
  
    
   

  
  
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  گويي عنوان مواد امتحاني آزمون عمومي گروه آزمايشي علوم رياضي و فني و علوم تجربي، تعداد، شماره سؤالات و مدت پاسخ
  گويي مدت پاسخ  تا شماره  از شماره تعداد سؤال يمواد امتحان  رديف

  دقيقه 15  20 1 20 زبان و ادبيات فارسي  1
  دقيقه 17  40 21 20 زبان عربي  2
  دقيقه 15  60 41 20 فرهنگ و معارف اسلامي  3
  دقيقه 18  80 61 20 زبان انگليسي  4

  
  سرفصل دوازدهم  سرفصل يازدهم  سرفصل دهم  مواد امتحاني

 2و  1مرور آزمون  -  2و  1مرور آزمون   زبان و ادبيات فارسي

 -  -  2و  1مرور آزمون   يزبان عرب

 2و  1مرور آزمون  -  2و  1مرور آزمون  يفرهنگ و معارف اسلام

 -  -  2و  1مرور آزمون   زبان انگليسي
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 گروه طراحي و ويراستاري آزمون

  ويراستاران گروه طراحي و بازنگري (به ترتيب حروف الفبا) سرگروه نام درس رديف

  ـ اسمعيل محمدزاده مرتضي كلاشلو  مرتضي كلاشلو  زبان و ادبيات فارسي 1
  

  مهين سادات اميني ـ پرستو رهاب
  ـ ميترا كريمي سمانه ريحاني  ولي برجي ـ كاظم غلامي  كاظم غلامي  عربيزبان  2

  وحيد دولتي ـ مجيد فرهنگيان   محمدرضا فرهنگيان  فرهنگ و معارف اسلامي 3
  سيداحسان هندي 

  محمدحسين جمالي
  مجيد فرهنگيان

  پروين ـ مهسا مهديلوزهرا   ماژلان حاجي ملكي ـ رضا عليزاده متين  ماژلان حاجي ملكي  زبان انگليسي 4
  
 

  گروه تايپ و ويراستاري (به ترتيب حروف الفبا)
  ي ـ زهرا خرمي ـ فاطمه ميناسرشتعلي الماسپور ـ اميرزهرا احدي ـ رقيه اسديان ـ باران اسماعيل

 

  مراجعه نماييد. taraaznet@، به كانال تلگرام مركز سنجش آموزش مدارس برتربراي اطلاع از اخبار
  

  
  

  زبان و ادبيات فارسي
  

-1  كدام گزينه اشتباه وجود دارد؟واژة در معني هر دو  
  ب) غنا: دستگاه موسيقي، نغمه، آوازخواني      الف) معاش: زيست، زندگي، زندگاني كردن

  د) سودا: انديشه، عشق، هوس        درنگ ج) درحال: فوراً، پرنشاط، بي
  سودايي: شيدا، عشق ورزيدن، شيفتگيه) 
  هب ـ ) 4  الف ـ د) 3  ب ـ ج) 2  هج ـ ) 1
  

  صحيح است. 1گزينه  .1
  درنگ ج) درحال: فوراً، بي

  سودايي: عاشق، شيفته، شيداه) 
  )154و  153هاي  (فارسي دهم، صفحه

  
  
  

-2  معني چند واژه درست است؟ 
  (شبه: همسان) (انبساط: خودماني شدن) (حليه: زينت) (وظيفه: وجه معاش) (معاملت: اعمال عبادي) (منّت: نيكويي) 

  مي) (وجه: وجود) گرد) (دينار: مسكوك نقره) (مدام:  (داروغه: شب
  ) شش4  ) هفت3  ) هشت2  ) نه1
  

  صحيح است. 1گزينه  .2
  طلا (درهم: مسكوك نقره) سكةدينار: واحد پول، 

  )167تا  165هاي  (فارسي دوازدهم، صفحه
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 3صفحه   و ادبيات فارسيبان ز

  

-3  ترتيب، آمده است؟ به» بنان، تاك، پايمرد«هاي  در ابيات كدام گزينه معادل معنايي واژه 
ــب ــا غري ــردم دان ــا م ــل دني ــان اه ــف) در مي  ال
ــي   ــان پارسـ ــردم در زبـ ــتان مـ ــام انگشـ  ب) نـ
ــاغرت   ــر و در س ــم و آب رز در خنج ــون خص  ج) خ

ــةد)   ـ   گون ــغ تـ ــت تي ــرم گرف ــدو حص ــر ع  و و ب
ــردم  ه)  ــيش كـ ــد بـ ــه از حـ ــيري كـ ــه تقصـ  بـ

 و) بــــر بنــــي نــــوع خــــود شــــود فــــايق 
 

ــب     ــا غري ــف ترس ــهادت در ك ــت ش ــو انگش  همچ
ــن     ــر داري پس ــودا اگ ــدرين س ــويم ان ــو گ ــا ت  دب

 همچــو در مينــا و لؤلــؤ لعــل و يــاقوت مــذاب     
 ناشــده انگــور مــي، ســركه شــد انــدر زمــان      
ــردم   ــويش كـــ ــفيع خـــ ــت را شـــ  خجالـــ

 د لايـــــقآن كـــــه ايـــــن اســـــم را بـــــو
 

  ) ب ـ د ـ و4  ) الف ـ ج ـ و3  ه) الف ـ ج ـ 2  هب ـ د ـ ) 1
  

  صحيح است. 2گزينه  .3
  كننده بنان: انگشت / تاك: رز، درخت انگور / شفيع: پايمرد، شفاعت

  )166و  165هاي  (فارسي دوازدهم، صفحه
  
  
  

-4  است؟» غلط املايي« فاقدكدام گزينه  
 ) امر مطاع، مطاع ملوك، مطاع و امير، شاه مطاع2  قربت، كسب قربت، غبار قربت كعبة) قربت جانان، 1
  ) حكم قاضي، قاضي عادل، امير قاضي، قاضي ديوان4  ) صواب و خطا، طريق صواب، صواب طاعت، راي صواب3
  

  صحيح است. 2گزينه  .4
  املاي صحيح واژگان:

  ) غبار غربت (دوري از وطن)1
  ) ثواب (پاداش) طاعت3
  ير غازي (جنگجو)) ام4

توانيم به املاي آن كلمات پي ببريم. مثلاً صواب (صحيح) طاعت كاربردي ندارد، اما ثـواب (پـاداش) طاعـت     نشيني كلمات مي هم رابطةنكته: از طريق 
  معني و كاربرد دارد.

  )2و  1هاي  (فارسي دوازدهم، درس
  
  
  

-5  وجود دارد؟» غلط املايي«در كدام بيت  
 و در بنـــد وفـــا نيـــز نـــيماي خـــواهم  ) وعـــده1
 ) در مســـلخ عشـــق جـــز نكـــو را نكشـــند     2
ــت 3 ــتن توســــ ــر رفــــ ــا ز بهــــ  ) راه دنيــــ
 ) روزي ثابـــت قـــدم آيـــد بـــه پـــاي ديگـــران4

 

ــا باشــم       ــاري بــه تقاض ــت كــه ب ــرض آن اس  غ
 خـــــو را نكشـــــند صـــــفتان زشـــــت روبـــــه

ــتن توســـــت  ــراق و خفـــ ــر فـــ ــه ز بهـــ  نـــ
ــين    ــر زم ــزل ب ــيش من ــذارد پ ــرو گ ــه را ره  توش

  

  
  است.صحيح  3گزينه  .5

  فراغ (آسايش) فراق (دوري) 
  توان به اين نكته پي برد. معنايي كلمات در بيت مي رابطةبا توجه به 

  )8و  7هاي  (فارسي دهم، درس
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-6  ها با املاي درست آمده است؟ واژه همةدر كدام گزينه  
 راه در نماز و تضرّع بود تا به مكّه رسيد، پيران حرم خبر يافتند. همة) 1
 ) اهل معرفت گويند كه حسن علّت قايي ايجاد است و عشق اساس حسن را بنياد.2
  ) باز لعيم را اگرچه صحبت قديم مؤكّد باشد از او ملاطفت چشم نتوان داشت.3
  فاق نشستند.) شراب آشتي در دست از منزل نفاق خواسته در محل ات4ّ
  

  صحيح است. 1گزينه  .6
  املاي صحيح واژگان: 

  ) خاسته4) لئيم   /   3) غايي   /   2
  
  
  

-7  وجود دارد؟» ايهام / ايهام تناسب«در چند بيت  
 الف) افسـوس كـه درد عشـق و درمـان هـم نيسـت
 ب) باشـــد بـــه كرشـــمه، خســـرو نـــوش لبـــان

 ام بــه حــالي كــه مپــرس   ج) دور از تــو فتــاده 
ــه  ــد   د) دردا كـ ــر شـ ــا آخـ ــيش مـ ــار عـ  بهـ

 بـــا مـــا شـــبي از مهـــر درآميـــز، كـــه مـــا ه) 
  

 داغ دل گـــرم و مهـــر جانـــان هـــم نيســـت     
ــده  ــاد نديـــ ــيريني! فرهـــ ــدين شـــ  ام بـــ

 رحمــــي رحمــــي، بــــه حــــال زارم رحمــــي
 دوران گــــل از بــــاد فنــــا آخــــر شــــد    
ــبحگهيم   ــتاره صـــ ــر از ســـ ــم عمرتـــ  كـــ

  
  

  ) دو4  ) سه3  ) چهار2  ) پنج1
  

  صحيح است. 1گزينه  .7
  ايهام: 

  دور از تو: از دوري تو / دور از تو باشد اين حالج) 
  د) شد: فعل اسنادي / رفت

  ايهام تناسب: 
  الف) داغ: معني درست در بيت: درد / معني ديگر: گرم كه در اين معني با گرم تناسب دارد.

  خسرو و فرهاد تناسب دارد.ب) شيريني: معني درست در بيت: حلاوت / معني ديگر: مانند شيرين خانم بودن كه در اين معني با 
  مهر: معني درست در بيت: مهرباني و محبت / معني ديگر: خورشيد كه در اين معني با ستاره تناسب دارد.ه) 

  )49(فارسي دهم، صفحة 
  
  
  
-8  آمده است؟» آميزي، تناقض، ايهاماغراق، تشبيه، حس«هاي ترتيب آرايهدر ابيات كدام گزينه به 

 او نپرهيـــزدالـــف) دل مـــن از نگـــه گـــرم
ــه  ــاميزد دل ديوانــ ــزان درنيــ ــا عزيــ  امب) بــ

ــاتوانم را    ــود ن ــدن، وج ــوان دي ــواري ت ــه دش  ج) ب
ــه روي   ــرم آن لال ــان ت ــه دام ــتي ب ــه از مس  د) خفت

 خواهم كه با سردي، چو گل خندم ز بـي دردي نميه) 
  

 ز بـــرق ســـر نكشـــد، حاصـــلي كـــه مـــن دارم  
ــه  ــي بيگانـــ ــنايانم، ولـــ ــان آشـــ  امدر ميـــ

ــا   ــان م ــار پرني ــه ت ــي ب ــان پوش ــق پرني  نم، ز عش
ــت    ــاده اس ــحاب افت ــوش س ــي در آغ ــرق از گرم  ب
ــواهم     ــنا خ ــت آش ــا داغ محب ــه ب ــون لال ــي چ  دل

  
 

  ـ الف ـ ب ـ ده ) ج ـ 4  ـ به ) الف ـ ج ـ د ـ 3  ـ به ) د ـ ج ـ الف ـ 2  ه) الف ـ ج ـ د ـ ب ـ 1
  

  صحيح است. 4گزينه  .8
  ج) اغراق: اغراق در ميزان لاغري و ناتواني

  تشبيه: من چو گل ـ دل چون لاله ـ داغ محبته) 
  آميزي: نگه گرم (بينايي / لامسه)حسالف) 

  ب) تناقض: در ميان آشنا بودن در عين بيگانگي
  ايهام: لاله (چراغ روشنايي / گل لاله)د) 
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-9  است؟ نادرست نهيذكر شده در كدام گز يةآراهرسه  
 سوي خدا برد و شـمع ديـن افروخـت ) چو ره به1
  
 باختم عشق بـه آن روي و دلـم بـرده ز دسـت    ) 2
  
 هــاي ســيه را نيســت پروايــي ) ز حــرف پــوچ دل3
  
ــيد     4 ــاب كش ــار آفت ــه رخس ــغ ب ــو تي ــط ت  ) خ

 

خـــداش حـــافظ و ديـــنش چـــراغ راه آمـــد:     
 (جناس، حسن تعليل، ايهام تناسب)                  

ــان خــواهم باخــت:    ــاز هم ــر ب ــرد دســت دگ ــا ب ت
  تام، تناقض، ايهام تناسب)(جناس                    

 هـا:  آلودگان را خوش بود افسـانه در شـب   كه خواب
  (كنايه، مجاز، حسن تعليل)                            

ــاب كشــيد:    ــيچ و ت ــه گوشــش ز پ ــه ب ــزار حلق ه
  (اغراق، استعاره، ايهام)                                  

  
  صحيح است. 1گزينه  .9

  كلمـة نـداريم و هـيچ   » حسـن تعليـل  «جناس نيست، چون معني يكسان دارند و چون علتّ واقعي مطرح شده اسـت،  » راه«و » ره«، 1 گزينةدر بيت 
  ساز در بيت، ايهام يا ايهام تناسب به وجود نياورده است. ايهام

  هاي ديگر: بررسي گزينه
يكي از اعضاي «قمار / تناقض: ـ / ايهام تناسب: دست در مصراع اول به معني  ) جناس تام: دست اول (از اعضاي بدن) و دست دوم (نوبت و دفعه) در 2

مصـراع دوم در  » دسـت «تناسب دارد. همچنين » باخت«و » دست مصراع دوم«، »برد«، »باختم«با » نوبت بازي«است، اما در معني ديگر يعني » بدن
  ارد.تناسب د» روي«با » يكي از اعضاي بدن«معناي غيراصلي خود يعني 

  ) كنايه: سيه بودن دل / مجاز: حرف (سخن) / حسن تعليل: ـ3
  بخشي به خط و آفتاب / ايهام: ـ ) اغراق: اغراق در زيبايي خطّ رخسار يار / استعاره: خط (مو) + جان4

  
  
 
-10  ؟نشده استدر كدام بيت هيچ فعلي حذف  

ــره مــي1 ــه مــي ) گــر طي ــينمــايي و گــر طعن  زن
ــزه   2 ــرك غم ــو تَ ــافظ چ ــي ) ح ــان نم ــي ترُك  كن
ــد    3 ــكرخنده دم زن ــه ش ــا ب ــار م ــه ي ــايي ك  ) ج
 تــو خنــده زده بــر حــديث قنــد     پســتة) اي 4

 

ــند    ــيخ خودپســ ــد شــ ــتيم معتقــ ــا نيســ  مــ
ــد     ــا خجن ــوارزم ي ــو خ ــاي ت ــت ج ــي كجاس  دان
ــد   ــود مخن ــه خ ــدا را ب ــو خ  اي پســته كيســتي ت
ــد    ــكر بخنـ ــك شـ ــدا يـ ــراي خـ ــتاقم از بـ  مشـ

  

  
  صحيح است. 1گزينه  .10

  هاي ديگر: گزينهافعال محذوف در 
  گويم] / خوارزم [است] يا خجند [است] ) حافظ [به تو مي2
  دهم] گويم] / خدا را [قسَمت مي ) اي پسته [به تو مي3
  معنوي دارد.) قرينة) براي خدا [لطف كن يا ...] / اي پسته تو... منادا (حذف به 4

  )19(فارسي دهم، صفحة 
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-11  ؟است» نهاد + فعل«و داراي جمله با اجزاي اصلي  كندنمي جاي ضمير تغييردر كدام بيت، پس از بازگرداني  
 نهنـــــگ را بـــــرد از آبشـــــار زي دريـــــا)1
ــراب    ) 2 ــر داردم شـ ــري اگـ ــد عمـ ــه بعـ اـقي كـ  ســ
ــم     ) 3 ــون دل ــد ز خ ــوده ش ــومعه آل ــه ص ــين ك  چن
ــو زد     ) 4 ــق ت ــن عش ــب در دام ــت طل ــا دس ــده ت  بن

 

ــار آورد    ــا در آبشــ ــش از دل دريــ ــي كــ  كســ
ــام  ــه جـ ــن ناگرفتـ ــد  مـ ــا كنـ ــف رهـ  وي از كـ

ــه دســت شماســت  ــاده بشــوييد حــق ب ــه ب  گــرم ب
 هرگزت روزي ز غفلت سـر ز فرمـان تافتـه اسـت؟    

  

  
  صحيح است. 3گزينه  .11

  را به باده بشوييد حق به دست شما است (= وجود دارد) منآلوده شد، اگر  منبازگرداني بيت: چنين كه صومعه از خون دل 
  هاي ديگر: بررسي گزينه

  سازند.جمله (نهاد + مفعول + فعل) مي» آوردن« و» بردن) «1
  سازد.اسنادي است و جمله (نهاد + مفعول + مسند + فعل) مي» كند«سازد. فعل جمله (نهاد + مفعول + فعل) مي» دارد) «2
گيرد: هرگز روزي از غفلت سـر  ار ميقر» فرمان«پس از » ت«) در اين بيت، علاوه بر آن كه جمله (نهاد + فعل) وجود ندارد، پس از بازگرداني ضمير 4

  تافته است؟ تاز فرمان
  )48(فارسي دهم، صفحة 

  
  
 
-12  .جز ........... تعداد تركيب وصفي و اضافي يكسان استها بهدر همه گزينه 

  ) باد ديوانه / يال بلند اسب تمنا را / آشفته خواهد كرد1
  تلخ انتظارت را چشم رنجاب ) اي پيداي دور از چشم! / ديري است تا من مي2
  سايد بر شيشه در / شاخ يك پيچك خشك) پنجه مي3
  گاه پنهاني اين فردوس ظلم آيين، ...) تا نه من فانوس شيطان را بياويزم / در رواق هر شكنجه4
  

  صحيح است. 4گزينه  .12
  ها در هر گزينه:تركيب

  سب تمناـ ا 2ـ يال اسب،  1ـ يال بلند / اضافي:  2ـ باد ديوانه،  1) وصفي: 1
  ـ انتظارت 2ـ رنجاب انتظار،  1ـ رنجاب تلخ / اضافي:  2ـ پيداي دور از چشم،  1) وصفي: 2
  ـ شاخ پيچك 2ـ شيشه در،  1ـ پيچك خشك / اضافي:  2ـ يك پيچك،  1) وصفي: 3
ـ   3گـاه،  ـ رواق شـكنجه   2فانوس شيطان،  ـ  1ـ فردوس ظلم آيين / اضافي:   4ـ اين فردوس   3گاه پنهاني، ـ شكنجه  2گاه، ـ هر شكنجه  1) وصفي: 4

  گاه فردوسشكنجه
  )34(فارسي دهم، صفحة 

  
  
  

-13  ؟است متفاوتدر كدام بيت، زمان فعل پاياني  
 شـودهر زمـان از اشـك ميگـون سـاغرم پـر مـي)1
ــي   ) 2 اـش ب ــه نقـ ــدر خام ــرت ان اـو حي ــت كـ ــون اس  چ
 از سرشــكت آب رويــم پــيش هــر كــس زان ســبب) 3
ــو   ) 4 ــن چ ــه ك ــت كوت ــان آزاده دس ــو از جه  وارخواج

 

 خون دل نوشم تـو پنـداري مگـر كـان بـاده اسـت      
ــت    ــوبي داده اس ــت داد خ ــش روي ــتي در نق  راس

 سازم كـه مـردم زاده اسـت    بر دو چشمش جاي مي
ــرد آزاده اســت   ــاه دســتي پيشــه ك ــا كوت ــرو ت  س

  

  
  صحيح است. 2گزينه  .13

ها مضارع است. اما در گزينه  نقش مسند دارند. پس فعل در اين گزينه 4و  3، 1هاي گزينهدر » آزاده«و » زادهمردم«، »باده«بينيم كه با كمي دقت مي
  ، ماضي نقلي است.»داده است«فعل  2

  )20(فارسي دهم، صفحة 
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-14  وم كلّي عبارت زير در كدام بيت، تكرار شده است؟مفه 
  »من اطّلاع يابد، قياس كند كه مرا اهليت چيست. رقعةچون بر «
ــيچ 1 ــود هـــ ــل ) نشـــ ــرو جهـــ ــاه پيـــ  گـــ
 ) وقـــــت تـــــدبير، دانشـــــم يـــــار اســـــت2
ــري  3 ــي بتـــ ــن بســـ ــار مـــ ــو ز گفتـــ  ) تـــ
ــتم  4 ــو دانســــ ــتن تــــ ــخن گفــــ  ) از ســــ

 

ــــپر اســـــت    هــــر كـــــه در راه علــــم، رهسـ
ــيلتم ســــــپر اســــــت   روز ميــــــدان، فضــــ
 آنچـــــه گفـــــتم هنـــــوز مختصـــــر اســـــت

ــبد،     ــدرين س ــك ان ــه خش ــه ن ــت   ك ــر اس ــه ت  ن
  

  
  صحيح است. 4گزينه  .14

  : سخن، معرفّ شخصيت سخنگوست.4 گزينةمفهوم مشترك عبارت و بيت 
  مفهوم كليّ ابيات ديگر:

  شوند. ) اهل علم پيرو و تابع ناداني نمي1
  وري از دانش و فضيلت بهره فايدة) 2
  ) نكوهش مخاطب3

  )59(فارسي دهم، صفحة 
  
  
 
-15  ؟نداردبيت زير با كدام بيت، قرابت مفهومي  

ــن« ــه در دامـ ــقت آويختـ ــم عشـ ــار غـ ــا خـ  تـ
  

 »هــا باشــد، رفــتن بــه گلســتان   نظــري كوتــه 
  

 هــاي بوســتان غمگــين ) نــيم ز رفــتن گــل   1
 ) اگر گردون همي خواهي يكي در بوسـتان بنگـر  2
ــرود   3 ــتان ن ــه گلس ــو ب ــو خواج ــوي ت ــر ك  ) از س
 ) هر آن كـه بـر گـل رخسـار تـو گشـايد چشـم       4

 

 خـــواهم زمـــان حســـن تـــو را پايـــدار مـــي    
 وگر جنّت همـي خـواهي يكـي در گلسـتان بگـذر     

ــو   ــر ك ــه س ــتان ارزد   ك ــاغ و گلس ــد ب ــو ص  ي ت
 بهـــار را چـــه كنـــد؟ اي بـــه روي رشـــك بهـــار

  

  
  صحيح است. 2گزينه  .15

  : توصيف باغ و بوستان به هنگام بهار2 گزينةمفهوم بيت 
  دهند. چيز را بر او ترجيح نمي انديشند و هيچ مفهوم مشترك ابيات ديگر: عشاق واقعي فقط به دوست مي

  )55(فارسي دهم، صفحة 
  
  
 
-16  بيت ................ مضمون كلّي ابيات زير تكرار شده است؟ جز بهابيات  همةدر  

ــاموز« ــه بيـ ــق ز پروانـ ــحر! عشـ ــرغ سـ  اي مـ
ــي  ــبش بـ ــدعيان در طلـ ــن مـ ــران ايـ ــد خبـ  انـ

  

 كـــان ســـوخته را جـــان شـــد و آواز نيامـــد     
 »كــان را كــه خبــر شــد، خبــري بــاز نيامــد      

  

ــت1 ــر اس ــاتي ديگ ــان التف ــت زب ــر موي ــر س  ) ه
 رهــا كنــد كــه بگــوييم حــال خــويش ) مشــكل 2
 ) عرض مطلب، يك فلـك ره دارد از دل تـا زبـان   3
 جوشم بندم، نه لفظ از پرده مي ) نه مضمون نقش مي4

 

 اي بس كه شـوخي، در خموشـي هـم تكلـّم كـرده     
ــت    ــان ماسـ ــر زبـ ــت او بـ ــه از محبـ ــدي كـ  بنـ

 بنـدي كـه آهـي بگـذرد      چون سحر، صـد نردبـان  
 ر خاموشـم زبانم گـرم حـرف كيسـت كـاين مقـدا     

  

  
  صحيح است. 1گزينه  .16

  : توصيف التفات و شوخ و شنگي يار1 گزينةمفهوم بيت 
  مفهوم مشترك ابيات ديگر: ميل به خاموشي و رازداري در عشق

  )14(فارسي دوازدهم، صفحة 
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-17  را دريافت؟» و من يتَوكَّل علَي االلهِ فهَو حسبه«شريفة  آيةتوان مفهوم  از كدام بيت، مي 
ــه1 ــي، ورنـ ــايه تيرگـ ــردَ از سـ ــدم بـ ــر عـ  ) مگـ
ــور  2 ــه نـ ــوة) بـ ــم   جلـ ــدگي داريـ ــاز زنـ  او نـ
ــرد    3 ــواب بـ ــرات خـ ــت بـ ــاب قيامـ ــر آفتـ  ) بـ
ــردن  4 ــدم كـ ــه بايـ ــدانم چـ ــاط نـ  ) دريـــن بسـ

 

ــود      ــاه ش ــا پگ ــاه م ــه بيگ ــت ك ــن اس ــه ممك  چ
 نگـــاه شـــود نفـــس كجاســـت اگـــر شـــمع بـــي

 دســـت تـــواشَ پنـــاه شـــود ســـايةكســـي كـــه 
ــاره پا   ــه يكبـ ــر كـ ــو آن فقيـ ــود چـ ــاه شـ  دشـ

  

  
  صحيح است. 3گزينه  .17

  : توكلّ به خدا كافي است.3 گزينةمفهوم مشترك آيه و بيت 
  مفهوم كليّ ابيات ديگر:

  ) نااميدي و يأس1
  يار جلوةعشق و  ) زندگي2
  ) تحير و توصيف حيرت4

  )49(فارسي دهم، صفحة 
  
  
 
-18  :جز بهابيات با بيت زير تناسب مفهومي دارند؛  همة 

 بنيـــاد هســـتي تـــو چـــو زيـــر و زبـــر شـــود«
  

ــوي   ــر شـ ــر و زبـ ــه زيـ ــيچ كـ ــدار هـ  »در دل مـ
  

 ) تــا در طريــق عشــق تــو مــن جانفشــان شــدم1
 ) زان دم كــه بــاختم دل و جــان در قمــار عشــق2
ــاد  3 ــال برگشـ ــر و بـ ــو پـ ــتم چـ ــهباز همـ  ) شـ
ــت   4 ــود نيس ــتي خ ــا ز هس ــون در فن ــدم) چ  آم

 

ــي ــدم   ب ــان ش ــان در جه ــك جه ــدم ولي ــان ش  ج
ــد،   ــرض كن ــل ف ــه عق ــدم  از هرچ ــيش از آن ش  ب

 بــــالاتر از زمــــين و زمــــان و مكــــان شــــدم 
 در عــــالم بقــــا بــــه خــــدا جــــاودان شــــدم

  

  
  صحيح است. 3گزينه  .18

  : همت سبب كمال است.3 گزينةمفهوم بيت 
  برد. بيند، سود مي تنها زيان نمي هرچه را كه دارد اگر در راه عشق بدهد، نهمفهوم مشترك ابيات ديگر: در قمار عشق پشيماني نيست. / هركه 

  شد.» جهان در جهان«: عاشق جان خود را داد، اما 1 گزينةدر بيت 
  تواند آن را تصور كند. : عاشق جان و دل خود را داد. در ازاي آن به چنان ارزش و كمالي دست يافت كه حتي عقل نمي2 گزينةدر بيت 

  : در اين بيت عاشق خود را فنا كرد و به جاي آن در عالم بقا جاودان شد.4 گزينةبيت  در
  )55(فارسي دهم، صفحة 
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-19  هر دو بيت كدام گزينه با بيت زير مفهوم يكساني دارند؟ 
 نتــوان وصــف تــو گفــتن كــه تــو در فهــم نگنجــي«

 الف) هر شبنمي در ايـن ره صـد بحـر آتشـين اسـت     
ــرا مجــال ــو نيســت  ب) م ــان ت ــيش در بي  ســخن ب

ــو    ــال ت ــف جم ــد وص ــه كن ــد ك ــال«ج) نتوان  »كم
 د) احـــوال دل مپـــرس ك خـــون ريـــزد از قلـــم

ــي  ه)  ــويش م ــفت خ ــن ص ــان م ــق از زب ــد عش  كن
  

ــايي    ــم ني ــو در وه ــه ت ــتن ك ــو گف ــبه ت ــوان ش  »نت
ــدارد   ــان نـ ــرح و بيـ ــا شـ ــن معمـ ــه ايـ  دردا كـ
ــايي   ــان گويــ ــدد زبــ ــن ببنــ ــال حســ  كمــ

ــو ب آئينــةزانكــه هســت   يــرون ز صــفاتحســن ت
 رســـم ســـر شـــرح بيـــان دل وقتـــي كـــه مـــي

 وصـــف از وي و ملامـــت بيهـــوده گـــو مـــرا    
  

  

  ) الف ـ د4  ) ب ـ ج3  ه) د ـ 2  ج ـ د )1
  

  صحيح است. 3گزينه  .19
  : عجز در توصيف يار2 گزينةمفهوم مشترك بيت صورت سؤال و ابيات 

  مفهوم كليّ ابيات ديگر:
  هاي آن دشواريالف) غير قابل توصيف بودن عشق و 
  د) غير قابل توصيف بودن احوال دل

  ورزي ملامت شنيدن عاشق بابت عشقه) 
  )10(فارسي دهم، صفحة 

  
  
  

-20  معنايي دارد؟ تقابلزير با كدام بيت  سرودة 
  »شويم رسد / ما دوباره سبز مي هاي ما به آفتاب مي هاي ما به آب / شاخه ريشه«
 ن هستي) بلندي سر به جيب هستي شد اعتبار جها1
 ها فتادي ) قدم به صد دشت و در گشادي ز ناله در گوش2
 نايـد ) اگر دلت زنگ كين زدايد خلاف خلقت به پيش 3
 ز الفت وهم پوچ بگسل» بيدل«) به در زن از مدعا چو 4

 

 كه شمع اين بزم تا سحرگاه زنده دارد مزار خـود را 
 سوار خود را عنان به ضبط نفس ندادي طبيعت ني

 رده گيرد دچار خـود را آيينه شرم دارد كه خصفاي 
 بر آستان اميد باطل، خجـل مكـن انتظـار خـود را    

  

  

  صحيح است. 4گزينه  .20
  صورت سؤال: اميدواري سرودةمفهوم 

  : نااميدي و يأس4 گزينةمفهوم بيت 
  ن. (انتظار اميد نداشته باش.)معني بيت: دست از ادعا بكش، از توهم بيرون بيا، انتظار خود را در رسيدن به اميد شرمنده نك

  مفهوم كليّ ابيات ديگر:
  هاي آن اعتباري جهان / زودگذر بودن جهان و داده ) بي1
  توانند بر هواهاي نفساني چيره شوند. ) نكوهش كساني كه نمي2
  ) نهي كينه و دشمني و توصيه به داشتن صفا و صميميت.3

  )20(فارسي دوازدهم، صفحة 
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  زبان عربي
  

 

  ):٢١-٢٨عينّ الأصحّ و الأدقّ فی الجواب للترجمة أو التعريب أو المفهوم ( ■■
 

  …ای پروردگار ما :﴾ربَّنا إننّا سَمِعنا مُنادياً ينُادی للإيمان أن آمِنوا بِربکّم فآَمَناّ﴿ -21
  ايمان بياوريد و ما ايمان آورديم! كرد كه به پروردگارتان ) قطعا ما صداي پيام دهنده را شنيديم كه به ايمان دعوت مي1
  خوانَد كه به خداوند ايمان بياوريد پس ما ايمان آورديم! ) همانا ما ندايي را شنيديم كه به ايمان فرا مي2
  آورديم! ايمان ما نيز و آوريد ايمان پروردگار خود به كه كند مي دعوت ايمان به كه شنيديم را دهنده پيام صداي ما ) همانا3
  گفت به خدايتان ايمان بياوريد! كرد و مي قطعا ما ايمان آورديم وقتي شنيديم صداي پيام دهنده را كه به ايمان دعوت مي) 4
  

  صحيح است. 1گزينه  .21
) / ربكم: )3(و  )2(هاي  كرد (رد گزينه ) / ينادي ( ماضي+ مضارع= ماضي استمراري): دعوت مي)2( گزينةپيام دهنده (رد  )صداي(منادياً: پيام دهنده، 

در جاي اصلي خـود ترجمـه نشـده اسـت، ضـمن      » آمناّ« )4( گزينةاضافه است. / در » نيز« )3( گزينة/ در ))2( گزينةپروردگارتان، پروردگار خود (رد 
  نيز در متن آيه وجود ندارد.» وقتي«اينكه 

  )5(عربي دهم، درس 
  
  
  

ل ظَلام « -22  :»!البحر إلی نهارٍ مُضیء نسَتطيع فيه التِقاط صُوَرعندما ينَبعِث ضوءُ هذه الأسماک يحُوَّ
 بگيريم! عكس توانيم مي آن در كه كند مي تبديل روشن روزي به را دريا تاريكي شود مي فرستادهها  ماهي اين نور كه ) هنگامي1
 !بگيريم عكس توانيم مي آن در كه شود مي تبديل روشن روزي به دريا تاريكي فرستند مي را نورها  ماهي اين كه وقتي) 2
  د!شو مي تبديل بگيريم عكس آن در توانيم مي كه روشني روز به دريا تاريكي شود مي فرستادهها  ماهي اين نور كه وقتي) 3
  گرفت! عكس آن در توان مي كه كنند مي تبديل روشني روز به را دريا تاريكي فرستند مي را خود نورها  ماهي اين كه ) هنگامي4
  

  صحيح است. 3گزينه  .22
 رد( شـود  مـي  تبـديل ): مجهـول  مضـارع (يحـول ) / )4( و )2( هـاي  گزينـه  رد( ايـن  نور: هذه ضوء) / )4( و )2( هاي گزينه رد( شود مي فرستاده: ينبعثُ
  ))4( گزينة رد( توانيم مي :نسَتطيع) / )4( و )1( هاي گزينه

  )5(عربي دهم، درس 
  
  
 

  :»!الفنُدق مفاتيح غُرَفنا سألتهُ عن طعامِ الغداءلمّا أعطانی مسؤول استقبال « -23
 كنم! سؤال مي ناهار غذاي درباره او از دهدب را اتاقمان كليدهاي هتل پذيرش ولمسئ وقتي) 1
 !پرسيدم ناهار غذاي درباره او از داد من به را هايمان اتاق كليدهاي هتل پذيرش ولمسئ كه هنگامي) 2
 پرسيدم! او از فردا غذاي درباره گرفتم هتل پذيرش ولمسئ از را اتاقهاي خود كليد وقتي) 3
  سؤال كردم! فردا غذاي درباره او از داد من به را اتاقمان كليدهاي هتل پذيرش ولمسئ كه ) وقتي4
  

  صحيح است. 2گزينه  .23
ألت: پرسـيدم   ) / )4و ( )1( هاي گزينه رد( ها اتاق): غرَفة: مفرد( غرُفَ) / )3( گزينة رد( كليدها): مفتاح: مفرد( مفاتيح) / )3) و (1( هاي گزينه رد( داد من به: أعطاني سـ

  ))4( و )3( هاي گزينه رد( ناهار: )) / الغداء1( گزينة(رد 
  )6(عربي دهم، درس 
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  :»د؟هو لا يجَوز و لا ينَتفع به أح ی نِقاط الخِلاف و العدُوان بينمالماذا تصُِرّون عل« - 24
  رساند؟ كنيد در حالي كه آن جايز نيست و به كسي سود نمي ها اصرار مي اختلاف و دشمني) براي  چه بر نقاط 1
  رساند؟ هاي اختلاف و دشمني اصرار داريد درحالي كه آن جايز نيست و هرگز به كسي سود نمي ) چرا بر نقطه2
  برد؟ از آن سود نمي ورزيد در حالي كه آن جايز نيست و كسي ) براي چه بر نقاط اختلاف و دشمني اصرار مي3
  كنيد؟ ها اصرار مي برد براي چه بر آن نقطه ها جايز نيست و كسي از آن نفع نمي ) وقتي اصرار بر اختلاف و دشمني4
  

  صحيح است. 3گزينه  .24
)) / نقاط الخلاف: نقاط 2) و (1هاي ( برد (رد گزينه )) / لا ينتفع: سود نمي4( گزينة)) / بينما: در حالي كه (رد 4) و (1هاي ( العدوان: دشمني (رد گزينه

  ))4( گزينةاختلاف (رد 
  )4(عربي دهم، درس 

  
  
  

العلماء الذّين ذهَبوا إلѧی مکѧان سѧُقوط الأسѧماک وَجѧدوا أنّ هѧذه الظѧاهرة تحѧَدث بعѧد إعصѧارٍ شѧديد يسѧَحب الأسѧماک إلѧی « - 25
  :»!السماء

 سـوي  بـه  راهـا   مـاهي  كـه  شـديدي  گردباد از پس پديده نايها رفتند، دريافتند كه  ) دانشمنداني كه به محل افتادن ماهي1
  !دهد مي رخ كشد مي نآسما

ها رفتند و دريافتند كه اين پديده پس از گردباد شديدي اتفاق  ) دانشمندان همان كساني هستند كه به مكان افتادن ماهي2
  كشد! افتد كه ماهي را به سوي آسمان مي مي

ها را  ها رفتند، دريافتند كه اين پديده اي است كه پس از يك گردباد شديد كه ماهي ماهي) دانشمنداني كه به محل سقوط 3
  افتد! كشد اتفاق مي به سوي آسمان مي

كشـد ايـن    هـا را بـه آسـمان مـي     ها رفتند، دريافتند كه گردباد شديد پس از اينكه ماهي ) علمايي كه به مكان سقوط ماهي4
  كند!  پديده را ايجاد مي

  
  صحيح است. 1گزينه  .25

)) / إعصـار  4( گزينـة دهـد (رد   افتد، رخ مـي  )) / تحَدثُ: اتفاق مي3( گزينة)) / هذه الظاهرة: اين پديده (رد 2( گزينةالعلماء الذين: دانشمنداني كه (رد 
  ))4( گزينةشديد (گردباد شديدي، يك گردباد شديد: رد 

  )3(عربي دهم، درس 
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  عينّ الصحيح: -26
مردم سالانه اين روز را كه جشنواره باران ماهي ناميده  !:السѧّمکناسُ بِهذا اليوم سَنوياًّ و يسَُمّونه مِهرجان مطر يحَتفل ال) 1

  گيرند! شود جشن مي مي
هايي هستند كه مردم سالهاي طـولاني از آن   اينها پديده هذه ظواهر حَيَّرَت الناس سنوات طويلة و لم يجَدوا لها جواباً!:) 2

  حيران شدند و پاسخي برايش نيافتند!
3 ( ً  را ساعت صدايتوانند  ها چگونه مي آن سگ :؟کيف تقَدر تلک الکلاب علیَ سماع صوت السّاعة من مسافة أربعين قدما

  بشنوند؟ قدمي 40 فاصله از
جاري است پاداش كسي كه دانشي را در دنيا ياد گرفته است  لدنيا و هو الآن فی قبره!:يجَری أجر من قد عَلَّم عِلماً فی ا) 4

  در حالي كه او اكنون در قبرش است! 
  

  صحيح است. 3گزينه  .26
 ترجمـه  درستي به عبارت اين در كه به معناي (حيران كرد) است» حيرّتَ) «2 (گزينة مضارع معلوم و به معناي (مي نامند) است. در » يسمون) «1گزينة (در 

) 4گزينة (توان به صورت مضارع التزامي ترجمه كرد. در  مصدر است و مصادر را مي» سماع«) خطايي وجود ندارد و بايد دقت كرد كه 3گزينة (در  .است نشده
  به معناي (ياد داد) است نه (ياد گرفت). » علَّم«

  )3و  2هاي  (عربي دهم، درس
  
  
  

  :الخطأعينّ  -27
  سوزانيد! اخگر فروزان خورشيد، كشاورز كوشا را در مزرعه مي جَذوةُ الشمسِ المُستعرةُ کانت تحُرِق الفلاّح المُجدّ فی المزرعة!:) 1
هـاي شـب را بـا سـتارگاني آراسـت كـه همچـون         خداوند تاريكي زانَ الله ظلامَ الليّل بِأنجُم قد انتشََرت کَالدُّرر الجميلة!:) 2

  نده شده است!مرواريد زيبا پراك
بون بضُِيوفهم بِفرَح!:) 3 كشور ما ملت مهمان دوستي دارد كـه بـا شـادماني بـه مهمانـان خـود        لِبلادنا شَعب مِضياف يرُحِّ

  گويند! خوش آمد مي
كـوچكم در روز دوم از   ختی الصѧغيرة قѧد نامѧَت سѧتّ سѧاعات داخѧل السѧياّرة!: خѧواهراُ فی اليوم الثانی من سفرنا کانت ) 4

  ساعت داخل ماشين خوابيده بود! 6 سفرمان
  

  صحيح است. 2گزينه  .27
هم جمع است و بايـد بـه صـورت جمـع ترجمـه شـود.       » الدرر«مفرد است كه به صورت جمع ترجمه شده است، در اين گزينه » ظلام) «2( گزينةدر 

  اند). شده پراكنده زيبا هايمرواريد همچون كه آراست ستارگاني با را شب تاريكي خداوندعبارت: ترجمة (
  )2و  1هاي  (عربي دهم، درس

  
  
  

  عينّ الصحيح: »!داد می آن کلاغ به بقيه حيوانات با صدايش هشدار« -28
رُ بصِوتِه بقَيةَّ الحَيوَاناتِ!) 1 رُ بقيةَّ الحَيوَاناتِ بصِوتِه!) 2  کان ذلک الغرُابُ يحُذِّ   ذلک غُرابٌ کان يحُذِّ
   حذَّرُ بقيةُّ الحَيوَاناتِ بصِوتِ ذلک الغرُابِ!تُ کان ) 4  بصِوتِه بقيةَّ الحَيوَاناتِ!ذلک الغرُابُ کان قد حَذَّرَ ) 3
  

  صحيح است. 1گزينه  .28
  ))4(گزينة )) / صوته: صدايش (رد 4) و (3هاي ( داد (ماضي استمراري): كان يحذِّر (رد گزينه )) / هشدار مي2گزينة (آن كلاغ: ذلك الغرُاب (رد 

  )5(عربي دهم، درس 
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  ):٢٩-٣١( إقرأ النصّّ التالی بدقةّ، ثمَّ اجَِب عن الأسئلة بما يناسب النصّّ ■■
  

کان تاجر يسѧير فѧي صѧحراء حتѧّی يرجѧع إلѧی بيتѧه و الشѧمس محرقѧة جѧـدّاً. فجѧأة رأی رجѧلاً جالسѧاً علѧی الأرض و هѧو 
عطشان کثيراً. عندما رأی الرّجلُ ذلک التاّجرَ قام من مکانه بصعوبة و طلب منه أن يسѧاعده و يحملѧه معѧه إلѧی مدينѧة. 

لصّحراء. بعد قليل ضѧرب الرّجѧلُ التѧّاجرَ و أسѧقطه مѧن الفѧرس و کѧاد قبل التاجر طلبه و ساعده فاندفعا معا ليخرجا من ا
يقتله ثمّ هѧرب مѧع الفѧرس و ابتعѧد سѧريعاً و هѧو يسѧتهزئ التاّجر.نѧادی التѧاجر الرّجѧل بصѧوت رفيѧع و قѧال: أرجѧوک أن 

منѧه  تѧاثرّرّجѧل کلامѧه فأحداً بما وقع لأنّ الناّس سيترکون مساعدة الآخرين و لا تبقѧی مѧروءة فѧي الѧدّنيا. سѧمع ال لاتخُبر
  فندم من عمله.

  

  متن: ترجمة
كه خورشيد بسيار سوزان بود. ناگهان مردي نشسته بر روي زمين را ديد كه بسيار تشـنه بـود.    اش برسد درحاليكرد تا به خانهبازرگاني در صحرايي حركت مي

كمكش كند او را با خود به شهري ببرد. بازرگان درخواستش را پذيرفت و او را يـاري  وقتي مرد، آن بازرگان را ديد از جايش به سختي برخاست و از او خواست 
با اسب گريخت و به سرعت كرد و باهم راهي شدند تا از بيابان بيرون بروند. پس از اندكي مرد، تاجر را زد و او را از اسب انداخت و نزديك بود او را بكشد. سپس 

خواهم كه كسي را از آنچه رخ داده باخبر نكنـي زيـرا   كرد. بازرگان مرد را با صدايي بلند صدا زد و گفت: از تو ميمسخره ميكه مرد بازرگان را  دور شد درحالي
  ماند. مرد سخن او را شنيد و از آن تأثير پذيرفت و از كار خود پشيمان شد.مردم كمك كردن به ديگران را رها خواهند كرد و جوانمردي در دنيا باقي نمي

  
  

  عينّ الصّحيح: -29
  حضر الرّجل فی الصّحراء ليسرق أموال التاّجر!) 2  التاّجر کان يسرع إلی بيته و لکنّ الشمس تمنعه!) 1
  ما کان السارق يريد قتل التاجر بل سرقة فرسه!) 4  التاّجرما کان يعرف الرّجل و لکنهّ يعرف التاجر!) 3
  

  صحيح است. 4گزينه  .29
  ها:گزينه ترجمة

  شد.رفت اما خورشيد مانع او مياش ميسرعت به خانه به) بازرگان 1
  هاي بازرگان را بدزدد.) مرد در بيابان حاضر شد تا دارايي2
  شناخت.شناخت اما او بازرگان را مي) بازرگان مرد را نمي3
  خواست) اسبش را سرقت كند. خواست بازرگان را بكشد بلكه (مي) دزد نمي4

  
  
  

  عينّ الصّحيح:... » السارق بعمله السيئّ « -30
  کاد يسُقط التاجر من فرسه!) 2    ندمّ التاجر علی مساعدته!) 1
  کان يؤثر علی الآخرين تاثيراً سيئّاً!) 4    أزالت المروءة فی التاجر!) 3
  

  صحيح است. 4گزينه  .30
  »دزد با كار زشت خود...«

  ها:گزينه ترجمة
  ) بازرگان را از كمك به او پشيمان كرد.1
  بود بازرگان را از اسبش بيندازد.) نزديك 2
  ) جوانمردي را در بازرگان از بين برد.3
  گذاشت.) در ديگران تاثير بدي مي4
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  عينّ الصّحيح حسب النصّ: -31
  رأی التاجر الرّجل من بعيد فسار نحوه لينقذه من حرارة الشّمس!) 1
  الرّجل کان يتظاهر بالعطش حتیّ يخدع التاجر و يقتله!) 2
  م التاّجر أثرّ علی الرّجل فامتنع الرّجل عن إسقاطه من الفرس!کلا) 3
  ما کان يقدر الرّجل أن يواصل طريقه وحيداً بسبب عطشه الشديد!) 4
  

  صحيح است. 4گزينه  .31
  ها:گزينه ترجمة

  او را ديد.)» ناگهان«كه ) بازرگان مرد را از دور ديد پس به سوي او حركت كرد تا او را از گرماي خورشيد نجات دهد. (در متن آمده 1
  كرد تا بازرگان را بفريبد و او را بكشد. (طبق متن واقعاً تشنه بود.)) مرد به تشنگي وانمود مي2
  ) سخن بازرگان بر مرد تأثير گذاشت پس مرد از انداختن او از اسب خودداري كرد.3
  دهد.تنهايي راهش را ادامه  توانست بهخاطر تشنگي شديدش نمي ) مرد به4

  
  
  

  :)٣٣و  ٣٢عينّ الصّحيح فی الإعراب و التحليل الصّرفی ( ■■
  

  »:تأثرّ« -32
  معلوم / فعل و فاعله و الجملة فعليةّ –مزيد ثلاثی من باب تفعلّ  –للغائب  –فعل مضارع ) 1
  و له ثلاثة حروف أصليةّ / فعل و فاعل –» ت«مزيد ثلاثی و حرفه الزائد:  –فعل ماض ) 2
  ليس له مفعول / الجملة فعليةّ –» تأثرّ«مزيد ثلاثی و مصدره  –للغائب ) 3
  »ه«معلوم / فعلا و فاعل و مفعوله ضمير  –» تفعيل«مزيد ثلاثی و مصدره علی وزن  –للغائبة ) 4
  

  صحيح است. 3گزينه  .32
  ها:خطاهاي ساير گزينه

  بوده و ماضي است.)» تفَعل«بر وزن » تأثّر(«) مضارع 1
  »)ت، عين الفعل«زائد دارد: (دو حرف » ت) «2
  جار و مجرور است.)» عليه(«مفعوله ...  –و از باب تفعل است.) » تفَعل«تفعيل (بر وزن  –) للغائبة (صحيح:للغائب) 4

  
  
  

  »:لاتخُبِر« -33
  »أحداً«مزيد ثلاثي (ماضيه: أخبرَ) / فعل و مفعوله  –للمخاطب  –) فعل مضارع  للنفي 1
  فعل و فاعل و الجملة فعلية» / إخبار«مزيد ثلاثي و مصدره  –) مضارع للنهي 2
  »أحداً«مجهول / فعل و مفعوله  –مجرد ثلاثي (ليس له حرف زائد)  –) مضارع للنفي 3
  فعل و فاعله محذوف» / أ«له حرف زائد واحد:  –مزيد ثلاثي من باب إفعال  –) للغائبة 4
  

  صحيح است. 1گزينه  .33
  ها:خطاهاي ساير گزينه

  ) للنهي (با توجه به معناي عبارت، نفي است نه نهي) 2
  مجهول (طبق معناي متن، معلوم است) –و از باب إفعال است.) » تفُعل«) مجرد ثلاثي (بر وزن 3
  فاعله محذوف (اين فعل مجهول نيست.) –) للغائبة (طبق متن للمخاطب است.) 4
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  )٣۴-۴٠ية (عينّ المناسب فی الجواب عن الأسئلة التال ■■
 

  فی ضبط حرکات الحروف: الخطأعينّ  - 34
نة فی أعماقِ المُحيطِ!) 1   شاهَدَ الغوَّاصونَ مِئاتِ المَصابيحِ المُلوََّ
  شعِلتَِ الناّرُ ثمَُّ ذابَ النُّحاسُ و دخََلَ بيَنَ الحَديدِ!اُ ) 2
  ذنَبَُ الطّاووسِ جَميلٌ جِداًّ يجَذِبُ مَن يشُاهِدهُ!) 3
کُ ) 4   ضُ هذا النَّقص بِتحَريک رَأسها!عوَّ تُ  و لکنعَينُ البومةِ لا تتَحَرِّ
  

  صحيح است. 4گزينه  .34
هـم نادرسـت   » تُعـوض «درست است و بايد عين الفعل آن فتحه بگيرد نه كسره، چون مضارع باب تفَعل است. در اين گزينـه  » تتَحَرَّك) «4( گزينةدر 

  باشد. » تُعوض«ت، و بايد است چون به فعل مجهول نياز نيس
  )6و  5هاي  (عربي دهم، درس

  
  
  

  عينّ الصحيح عن المفردات: - 35
  عابدِ             الله إلی الله أنَفعهُم لِعباده.  عِبادأحَبُّ ) 1

  ضِياء             تلک المصابيح مِن الأسماک المُضيئة.  ضَوءُ کان ينَبعث ) 2

  فرََغَت              بطَّاريةّ جوّالی خلال ساعتيَن.  إمتلأَتَ) 3

   مَسموحة              . مَمنوعةتلک الحُبوب کانتَ فی بلاِدهم ) 4

  

  صحيح است. 3گزينه  .35
) 3( گزينـة ) جمع ضَوء بايد اضـواء شـود و كلمـه ضـياء مفـرد و متـرادف ضـَوء اسـت. در         2( گزينة) عباد جمع مكسر براي عبد است. در 1( گزينةدر 

» ممسـوحة «و » ممنوعـة ) «4( گزينـة به معناي (خالي شد) به درستي به كار رفته است. در » فَرَغتَ«به معناي (پر شد) است كه متضاد آن » إمتَلأََت«
  متضاد هستند نه مترادف.

  )5 و 4هاي  (عربي دهم، درس
  

  

  

  عينّ فعلاً فاعله محذوفٌ: -36
  الصّين أوّلُ دولة فی العالمَ استخَدمَت نقُوداً ورقيةّ!) 1
  نقطََع رَجائی عن الخَلق و أنت رجائی!اإلهی قد ) 2
  کان الوالد يقُبلّ بنتهَ الصغيرة مُبتسِماً!) 3
  فی أکثر الأحيان يعُرَف المُجرمُ بسِيماه!) 4
  

  صحيح است. 4گزينه  .36
) فعـل بـه صـورت    4( گزينـة سؤال خواسته است كه فعلي را تعيين كنيد كه فاعل آن محذوف باشد، دقت كنيد كه بايد فعل مجهول را پيدا كنيـد. در  

  مجهول آمده است و فاعل آن محذوف است.
  )6(عربي دهم، درس 

 مفرد

 جمع

 متضاد 

 مترادف 
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  مضافاً إليه: ليس» ما«عينّ کلمة  -37
  جَهِلوا!قال الإمامُ علیّ(ع): الناّسُ أعداءُ ما ) 1
 ﴾قلُْ أعوذُ بِربّ الفلقِ مِن شَرِّ ما خَلقََ ﴿) 2
  هؤلاء طلاّب ما أهمَلوا فی أداء واجبهم و لن يهُملوا!) 3
  لاتنظُروا إلیَ کثرةِ ما ينُفِقهُ بعضُ الناّسِ!) 4
  

  صحيح است. 3گزينه  .37
): اينها دانش آموزاني هستند كه در انجام وظيفه خود تنبلي 3( نةگزيترجمة ) حرف نفي است. (3( گزينةمضاف اليه است اما در » ما«ها در همه گزينه

  نكردند و تنبلي نخواهند كرد).
  )5(عربي دهم، درس 

  
  
  

  فی تعيين الحروف الأصليةّ: الخطأعينّ  -38
  (س ع ر)← .مُستعِرةکناّ ننَظر إلی الشمس التّی کانت جَذوتها ) 1
  (ت ر ك)  ←فی السّماء ينَزل منه المَطر. يتَراکَمالغيَم بخُارٌ ) 2
  (ه م ر) ←علیَ عِباده. مُنهمِرةأنَعمُ الله تکون ) 3
  (ن ش ر)  ←بِالشّمس حرارةٌ مُحرِقة. تنَتشِرکانتَ ) 4
  

  صحيح است. 2گزينه  .38
لُ «بـر وزن  كـه  » يتـراكم «). حروف اصـلي  2( گزينةهاحروف اصلي كلمات به درستي تعيين شده است به جز  در همه گزينه » ر ك م«اسـت،  » يتفَاعـ

  ».ت ر ك«شود نه  مي
  )1(عربي دهم، درس 

  
  
  

  :عينّ الفعل المزيد يکون خبراً  -39
  قد قرَُبَ العيدُ و الناس يحَتفلون بِفرََح!) 1
جون من الجامعة بعد شهرَينِ!) 2   هولاء طلاّب سَيتَخرَّ
 بابُ الصّالة يفُتحَ فی الساعة التاسعة کلّ يومٍ!) 3
قون أن تَ ه) 4   ؟روا أسماکاً تتَسَاقط من السماءل تصُدِّ
  

  صحيح است. 1گزينه  .39
مزيد و » سيتخرَّجون«خبر است و » طلاّب) «2( گزينةباشد. در  خبر و نيز فعل مزيد از باب افتعال مي» يحتفلون«مبتدا است و » الناس) «1( گزينةدر 

) نيز خبري وجـود  4( گزينةخبر است اما فعل ثلاثي مجرد است كه مجهول شده است و مزيد نيست. در » يفتحَ) «3( گزينةباشد. در  وصفيه ميجملة 
 ندارد، زيرا جمله اسميه ندارد.

  )5و  4، 3هاي  (عربي دهم، درس
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  فيها مفعول: لايوجدعينّ العبارة  -40
  ﴾لنوّراللهُ ولیُّ الذّينَ آمَنوا يخُرِجهم مِن الظُّلمُات إلی ا﴿) 1
  ﴾الحمد Ϳ الذّی هدانا لهذا ...﴿) 2
  الأمواج العظيمة فی البحر؟تشکيل هذه  سَببُ  ما هو) 3
  ﴾إنیّ أعلمَُ ما لاتعلمون ﴿) 4
  

  صحيح است. 3گزينه  .40
) 3( گزينةاست (ما را هدايت كرد) در » هدي«مفعول براي فعل » نا) «2( گزينةاست. در » يخرِج«مفعول براي فعل » هم«) ضمير متصل 1( گزينةدر 

مفعـول  » مـا ) «4( گزينـة را كه مصدر است با فعل اشتباه گرفت. در » تشَكيل«را كه مضاف اليه است مفعول گرفت و » هذه«فعلي وجود ندارد و نبايد 
 است.» أعلَم«براي فعل 

  )5(عربي دهم، درس 
  
  
  

  اسلاميفرهنگ و معارف 
 

-41  ايم؟ ، پيام كدام آيه را معرفي كرده»شود هاي دنيوي نمي مندي انسان از نعمت هاي اخروي، مانع بهره اصل قرار گرفتن هدف«اگر بگوييم:  
  »پروردگارا به ما در دنيا نيكي عطا كن و در آخرت نيز نيكي مرحمت فرما...«گويند:  بعضي مي )1
  »زندگي دنيا و آرايش آن است.آنچه به شما داده شده كالاي ) «2
  »و آن كس كه سراي آخرت را بطلبد و براي آن سعي و كوشش كند، مؤمن باشد.) «3
  »اي ندارند. خداوندا به ما در دنيا نيكي عطا كن، ولي در آخرت هيچ بهره«گويند:  ) بعضي مي4
  

  صحيح است. 1گزينه  .41
ا به ما در دنيا نيكي عطا كن و در آخرت نيز نيكي مرحمت فرما و مـا را از عـذاب آتـش نگـاه     گويند پروردگار بعضي مي«بقره:  سورة 201 آيةبر اساس 

  شود. هاي دنيوي (نيكي در دنيا) نمي مندي انسان از نعمت هاي اخروي (نيكي در آخرت) مانع بهره اصل قرار گرفتن هدف» دار
  )17، صفحة 1(دين و زندگي دهم، درس 

  
  
  

-42  اء، خداوند سرانجام كدام گروه را ورود با خواري و سرافكندگي در دوزخ قرار خواهد داد؟اسر سورةبا تدبر در آيات  
  »طلبد. آن كس كه فقط زندگي زودگذر دنيا را مي) «1
  »آن كس كه هم نيكي دنيا و هم نيكي آخرت را خواستار باشد.) «2
  »آن كس كه نعمت و پاداش دنيا را بخواهد.) «3
  »كند. دنيا و آرامش آن را طلب مي آن كس كه كالاي زندگي) «4
  

  صحيح است. 1گزينه  .42
دهـيم؛   طلبد، آن مقدار را از آن كه بخواهيم ـ و بـه هـركس اراده كنـيم ـ مـي       آن كس كه تنها زندگي زودگذر دنيا را مي«اسراء:  سورة 18 ترجمة آية

  شود.سپس دوزخ را براي او قرار خواهيم داد تا با خواري و سرافكندگي در آن وارد 
  )17، صفحة 1(دين و زندگي دهم، درس 
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كـدام  » كنـد.  يابد و محبتش را در دل احساس مـي  نشيند خدا را مي نگرد يا به تماشاي جهان مي هركس به خود مي«با توجه به اينكه   43-
  عبارت شريفه حاكي از آن است؟

  »ما راه را به او نشان داديم يا سپاسگزار خواهد بود يا ناسپاس) «1
  »كرديم، در ميان دوزخيان نبوديم. گويند: اگر ما گوش شنوا داشتيم يا تعقل مي مي و) «2
  »چيز را مشاهده نكردم، مگر اينكه خدا را قبل از آن، بعد از آن و با آن ديدم. هيچ) «3
  »الهام كرد. او سوگند به نفس و آن كه سامانش بخشيد. آنگاه بدكاري و تقوايش را به) «4
  

  ست.صحيح ا 3گزينه  .43
  حديث امام علي (ع) و عبارت صورت سؤال هر دو به فطرت و سرشت خدا آشنا و خداگرا اشاره دارد.

  )30، صفحة 2(دين و زندگي دهم، درس 
  
  
  

-44  فرمايد؟ شمارد و درمورد مشمولان آن چه مي قرآن كريم اعراض از حق، پس از تبيين كدام نعمت الهي را مذموم مي 
  ـ شيطان اعمال زشتشان را در نظرشان زينت داده است. ﴾تقواهافالهمها فجورها و ﴿) 1
  ـ شيطان اعمال زشتشان را در نظرشان زينت داده است. ﴾انا هدیناه السبیل﴿) 2
  هاي دنيوي فريفته است. ـ شيطان آنان را با نعمت ﴾فالهمها فجورها و تقواها﴿) 3
  هاي دنيوي فريفته است. ـ شيطان آنان را با نعمت ﴾انا هدیناه السبیل﴿) 4
  

  صحيح است. 2گزينه  .44
بـه ايـن    السبيل  اناهديناه آيةگرداني از حق) را پس از اعطاي نعمت هدايت كه در  محمد پشت كردن به حق (اعراض و روي سورة 25 آيةقرآن در 

نظرشان زينت داده و در كساني كه بعد از روشن شدن هدايت براي آنها، پشـت   نعمت اشاره شده و در مورد مشمولان آن شيطان اعمال زشتشان را در
  »اند شيطان اعمال زشتشان را در نظرشان زينت داده و آنان را با آرزوهاي طولاني فريفته است. به حق كرده

  )29، صفحة 2(دين و زندگي دهم، درس 
  
  
  

-45  مؤمنان چه كساني هستند؟  ترين با توجه به احاديث نبوي علّت آفرينش چيست و باهوش 
  »بينند. مرگ را جز سعادت و زندگي با ظالمان را جز ننگ و خواري نمي«) بقا و جاودانگي ـ 1
  »كنند. اند و بهتر از ديگران خود را براي آن آماده مي آنان كه فراوان به ياد مرگ«) آخرت را زيباتر ساختن ـ 2
  »كنند. اند و بهتر از ديگران خود را براي آن آماده مي د مرگآنان كه فراوان به يا«) بقا و جاودانگي ـ 3
  »بينند. مرگ را جز سعادت و زندگي با ظالمان را جز ننگ و خواري نمي«) آخرت را زيباتر ساختن ـ 4
  

  صحيح است. 3گزينه  .45
ايد و با مرگ فقط از جهاني به جهان ديگر منتقـل   ه شدهايد، بلكه براي بقا آفريد براي نابودي و فنا خلق نشده«فرمايد:  ) در اين باره ميرسول خدا (

  »شويد. مي
اند و بهتر از ديگـران خـود را    آنان كه فراوان به ياد مرگ«فرمودند: » ترين مؤمنان چه كساني هستند؟ باهوش«) پرسيدند: همچنين، از رسول خدا (

  »كنند. براي آن آماده مي
  )39، صفحة 3(دين و زندگي دهم، درس 
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-46  از آن چه تعبيري دارند؟ )( اسلامي، شرط بيداري و هوشياري انسان براي درك حقيقت آخرت چيست و اهل بيت انديشةمطابق با  
  ـ پلي براي انتقال از زندان به قصر» فاذا ماتوا) «2  ـ پلي براي انتقال از زندان به قصر» انتبهوا) «1
  ـ غروبي براي جان و تن» توافاذا ما) «4  ـ غروبي براي جان و تن» انتبهوا) «3
  

  صحيح است. 2گزينه  .46
  شرط بيداري انسان بـراي درك حقيقـت آخـرت، مـرگ اسـت (فـاذا مـاتوا) و امـام حسـين          » الناس نيام فاذا ماتوا انتبهوا«فرمايد:  پيامبر اكرم مي

يك از شما كراهت دارد از زندان به قصـر   ... پس كدامها به ساحل سعادت و كرامت مرگ چيزي نيست مگر پلي كه شما را از ساحل سختي«فرمايد:  مي
  »منتقل شود؟

  )41، صفحة 3(دين و زندگي دهم، درس 
  
  
  

-47  باشد؟ شبهه كساني كه مست و مغرور نعمات دنيا بودند در امر معاد چيست و ويژگي آنان چه مي 
  وز قيامتـ تكذيب و انكار ر» هاي پوسيده را دوباره زنده كند؟ كيست كه اين استخوان) «1
  ـ اصرار بر گناهان بزرگ» هاي پوسيده را دوباره زنده كند؟ كيست كه اين استخوان) «2
  ـ اصرار بر گناهان بزرگ» هنگامي كه ما مرديم و استخوان شديم، آيا برانگيخته خواهيم شد؟) «3
  روز قيامت ـ تكذيب و انكار» هنگامي كه ما مرديم و استخوان شديم، آيا برانگيخته خواهيم شد؟) «4
  

  صحيح است. 3گزينه  .47
گفتنـد هنگـامي    كردند و مي آنان (دوزخيان) پيش از اين در عالم دنيا مست و مغرور نعمت بودند و بر گناهان بزرگ اصرار مي«واقعه  سورة 48تا  45آيات  ترجمةدر 

  »كه ما مرديم و استخوان شديم آيا برانگيخته خواهيم شد؟
  )58صفحة ، 4(دين و زندگي دهم، درس 

  
  
  

-48  وگو در كدام عالم اتفاق افتاده است؟ گويند و اين گفت اند در هنگام دريافت روحشان، چه مي فرشتگان به كساني كه پاك و پاكيزه 
  داديد ـ برزخ خاطر اعمالي كه انجام مي به ،) سلام بر شما وارد بهشت شويد1
  كنيد ـ قيامت) خوش آمديد وارد بهشت شويد و براي هميشه در آن زندگي 2
  داديد ـ قيامت خاطر اعمالي كه انجام مي ) سلام بر شما وارد بهشت شويد، به3
  ) خوش آمديد وارد بهشت شويد و براي هميشه در آن زندگي كنيد ـ برزخ4
  

  صحيح است. 1گزينه  .48
گويند سلام بر شما وارد بهشت شـويد   ها مي ، به آناند گيرند درحالي كه پاك و پاكيزه آنان كه فرشتگان روحشان را مي«نحل  سورة 32 آيةظرف زمان 

  ، برزخ است.»خاطر اعمالي كه انجام داديد. به
  )68، صفحة 5(دين و زندگي دهم، درس 
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-49  فرمايد؟ هاي انكار معاد توسط ماديون چه مي قرآن كريم در مورد يكي از انگيزه 
  شوند. كنندگاني هستند كه وجود خدا را منكر مي تكذيب) 2  ورزيدند. ) در عالم دنيا، به نعمات الهي كفر مي1
  خواهند بدون ترس از دادگاه قيامت، گناه كنند. ) مي4  ورزيدند. ) مداوم بر گناهان كوچك و بزرگ، اصرار مي3
  

  صحيح است. 4گزينه  .49
خواهد بدون تـرس از   [علت انكارش اين است كه] او ميانسان در وجود معاد شك ندارد بلكه «فرمايد:  قرآن كريم در مورد يكي از دلايل انكار معاد مي

  »دادگاه قيامت، در تمام عمر گناه كند.
  ها: بررسي ساير گزينه

  ) مغرور شدن به نعمات از دلايل انكار معاد است نه كفران آن.1
  كنند نه وجود خدا را. كنندگان روز جزا را انكار مي ) تكذيب2
  بب انكار معاد است نه گناهان كوچك.) اصرار بر گناهان كبيره (بزرگ) س3

  )58، صفحة 4(دين و زندگي دهم، درس 
  
  
  

خود ارتباط دارند و تأثير دعاي خير بازماندگان  خانوادةترين مؤمنان متوفي، به چه مقدار با  ) كم فضيلتبا توجه به كلام امام كاظم (  50-
  براي درگذشتگان حاكي از كدام ويژگي عالم برزخ است؟

  خويش خانوادةجمعه ـ ارتباط متوفي با  ) هر هفته1
    ) يك شب جمعه در ماه ـ ارتباط ميان عالم برزخ و دنيا2
  ) هر هفته جمعه ـ ارتباط ميان عالم برزخ و دنيا3
  خويش خانوادة) يك شب جمعه در ماه ـ ارتباط متوفي با 4
  

  صحيح است. 3گزينه  .50
ترين  روند (برخي هر روز و برخي هر دو روز و هر سه روز و كم خود مي خانوادةهايشان به ديدار  مؤمنان برحسب مقدار فضيلت از ديدگاه امام كاظم 

رسد و اين موضوع ارتباط ميان برزخ و دنيا را معرفـي   دهند در عالم برزخ به آنها مي آنها هر جمعه) و اعمال خيري كه براي درگذشتگان خود انجام مي
  .كند مي

  )68، صفحة 5(دين و زندگي دهم، درس 
  
  
  

-51  قيامت است و به چه معناست؟ مرحلةمربوط به كدام  ﴾الیوم نختم علی أفواههم﴿عبارت  
  »چون افراد مست هستند. در قيامت مردم هم«) اول ـ 2  »نهيم. امروز بر دهانشان مهر مي«) اول ـ 1
  »چون افراد مست هستند. در قيامت مردم هم«) دوم ـ 4  »نهيم. امروز بر دهانشان مهر مي«) دوم ـ 3
  

  صحيح است. 3گزينه  .51
  »زنيم. امروز بردهانشان مهر مي«دوم قيامت (حضور شاهدان و گواهان) است و معنايش اين است:  مرحلةمربوط به  اليوم نختم علي افواههمعبارت 

  )77، صفحة 6(دين و زندگي دهم، درس 
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-52  كسي شاهد و ناظر بر آنها است؟ در شهادت دادن بر رفتار و اعمال انسان تابع چيست و در ميان گواهان چهارجحيت پيامران و امامان  
  ) اعمال آنان عين چيزي است كه خدا به آن دستور داده است ـ خداوند1
  اند ـ خداوند اعمال انسان را در دنيا ديده ن) ظاهر و باط2
  دستور داده است ـ رسول خدا) اعمال آنان عين چيزي است كه خدا به آن 3
  اند ـ رسول خدا اعمال انسان را در دنيا ديده ن) ظاهر و باط4
  

  صحيح است. 4گزينه  .52
اند و از هر خطايي مصـون و محفـوظ هسـتند و بهتـرين گواهـان قيامـت هسـتند         ها را در دنيا ديده پيامبران و امامان چون ظاهر و باطن اعمال انسان

  هاست. پيامبران و امت همةو رسول خدا شاهد و ناظر بر  (ارجحيت بر ساير گواهان)
  )77و  76هاي ، صفحه6(دين و زندگي دهم، درس 

  
  
  

-53  كنند؟ خواند و آنان چه زماني خدا را ياد مي قرآن كريم با تقوايان را نسبت به تسريع در كدام مورد فرا مي 
  شوند. ) رسيدن به آمرزش پروردگار ـ هنگامي كه خشمگين مي1
  شوند. در توانگري و تنگدستي ـ هنگامي كه خشمگين مي انفاق) 2
  كنند. ) رسيدن به آمرزش پروردگار ـ وقتي به خود ستم مي3
  كنند. ) انفاق در توانگري و تنگدستي ـ وقتي به خود ستم مي4
  

  صحيح است. 3گزينه  .53
ها و زمين اسـت و بـراي متقيـان آمـاده شـده اسـت،        شتاب كنيد براي رسيدن به آمرزش پروردگارتان و بهشتي كه وسعت آن، آسمان«آل عمران  سورةدر 

  »كنند. افتند و براي گناهان خود طلب آمرزش مي كنند به ياد خدا مي شوند يا به خود ستم مي هايي كه... وقتي مرتكب عمل زشتي مي همان
  )86، صفحة 7گي دهم، درس (دين و زند

  
  
  

-54  تواند ما را به جهنم بكشاند؟ هايي مي ثر چه زمينهمد سورةبا توجه به آيات  
  ) مست و مغرور نعمت شدن، اصرار برگناهان كبيره، بدون ترس از دادگاه قيامت گناه كردن، تكذيب آيات پروردگار1
  تربيت فرزندان صالح و نماز نخواندن) انجام كارهاي زشت، از محرومان دستگيري نكردن، عدم 2
  ) عدم انتخاب دوست خوب و مؤمن، تكذيب آيات پروردگار، عدم تربيت فرزندان صالح و تكذيب رستاخيز3
  ) نماز نخواندن و از محرومان دستگيري نكردن، همراه بدكاران غرق در معصيت خدا شدن و تكذيب رستاخيز4
  

  صحيح است. 4گزينه  .54
شديم و روز رستاخيز را  كرديم، همراه بدكاران غرق در معصيت خدا مي خوانديم و از محرومان دستگيري نمي ما در دنيا نماز نمي« گويند: جهنميان مي
  »كرديم. تكذيب مي

  )89، صفحة 7(دين و زندگي دهم، درس 
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شناخت خداونـد در كـدام مـورد     حيطةهاي دورافتاده براي انسان بعيد و ناممكن نيست، معلول چيست و در  اينكه شناخت كهكشان  55-
  گونه سخن بگوييم؟ توانيم همين مي
  انسان نسبت به آنها ـ هستي و صفات انديشة) محاط بودن 2  ) محدود بودن ذات آنها ـ هستي و صفات1
  انسان نسبت به آنها ـ حقيقت و ماهيت انديشة) محاط بودن 4  ) محدود بودن ذات آنها ـ حقيقت و ماهيت3
  

  صحيح است. 1گزينه  .55
هاي دور داشته چون بر آن احاطه دارد و چيسـتي و   تواند گنجايش فهم چيستي و ذات موضوعاتي را كه محدود هستند، مانند كهكشان ذهن انسان مي

  ماهيت آن بشناسد، ولي درمورد خداوند فقط قادر به شناخت هستي و صفات او است و براي او بعيد و ناممكن نيست.
  )13و  12هاي ، صفحه1زدهم، درس (دين و زندگي دوا

  
  
  

-56  ، ارائه كرد؟﴾یا ایهّاالناس انتم الفقرا الی الله والله هوالغنی الحمید﴿ آية شريفةتوان مرتبط با مفهوم مندرج در  كدام بيت را مي 
 ) دلـــي كـــز معرفـــت نـــور و صـــفا ديـــد1
 ) بــــه صــــحرا بنگــــرم صــــحرا تــــو بيــــنم2
ــك 3 ــت نزدي ــت     ) دوس ــن اس ــه م ــن ب ــر از م  ت
ــش ) ذا4 ــتي، بخـــــ ــه از هســـــ  ت نايافتـــــ

 

ــد    ــدا ديـ ــد اول خـ ــه ديـ ــزي كـ ــر چيـ ــه هـ  بـ
 تـــــو بيـــــنم يـــــابـــــه دريـــــا بنگـــــرم در

ــب  ــن عجــ ــن از وي دورم   ويــ ــه مــ ــر كــ  تــ
ــتي   ــود هســ ــه بــ ــد كــ ــون توانــ  بخــــش چــ

 

  
  صحيح است. 4گزينه  .56

يا ايها الناس انتم الفقرا الـي االله و   آية شريفةپيدايش بيان گرديده است و با  مرحلةدوم نيازمندي جهان به خدا در  مقدمةبيت عبدالرحمن جامي در 
  ارتباط مفهومي دارد. ،االله هوالغني الحميد

  )7، صفحة 1(دين و زندگي دوازدهم، درس 
  
  
 
-57  چيست؟ ﴾مارأیت شیئاً الا و رأیتِ الله قبله و بعده و معه﴿فرمايند:   كه مي ، در بيان امام علي »معه«منظور از  

  ) منحصراً مشاهده خداوند در فناي شيء2  به خداوند نيازمندي موجودات در بقاء) 1
  درك ذات و چيستي و كيستي خداوند) 4  ) نيازمندي موجودات در پيدايش به خداوند3
  

  صحيح است. 1گزينه  .57
يابد كه بقاي آن   رمينگرند كه موجودات سرتاسر نياز و فقير درحال حاضر وجود دارد، پس د وقتي مي ، اشاره به اين دارد كه امام علي »معه«تعبير 

  مرهون خداست.
  )12، صفحة 1(دين و زندگي دوازدهم، درس 

  
  
  

-58  ، بازتاب كدام كلام وحي است؟﴾یسالٔه من فی السماوات و الارض﴿ شريفةعبارت  
   ﴾أنتم الفقراء الی اللهّ﴿) 2     ﴾کل یوم هو فی شان﴿) 1
   ﴾ما فی الارض للهّ ما فی السماوات و﴿) 4   ﴾اللهّ نور السماوات و الارض﴿) 3
  

  صحيح است. 2گزينه  .58
  دانند. مي، انتم الفقراء الي االلهكنند، اين است كه خود را نيازمند او  علت اينكه موجودات پيوسته از خداوند درخواست رحمت مي

  )10، صفحة 1(دين و زندگي دوازدهم، درس 
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از خداوند براي وانگذاشتن او به خودش در گرو فهم كدام عبارت شريفه است و اين  )(كليد دستيابي به مضمون درخواست پيامبر   59-
  چيست؟ ثمرةمفهوم 

  ـ ابراز ناتواني در محضر خداوند ﴾انتم الفقراءِ الی الله﴿) 2  ـ ابراز ناتواني در محضر خداوند ﴾والله هوالغنی الحمید﴿) 1
  ـ افزايش معرفت به خود ﴾انتم الفقراءِ الی الله﴿) 4  ـ افزايش معرفت به خود ﴾والله هوالغنی الحمید﴿) 3
  

  صحيح است. 4گزينه  .59
يابـد و ماننـد    بندگي و عبوديتش نسبت به خداونـد افـزايش مـي    انتم الفقراء الي االلهكسي كه فقر و نيازمندي خود نسبت به خداوند را بيشتر درك كند 

آن است كه انسان وقتي خـود را بشناسـد (افـزايش معرفـت بـه خـود)       ثمرةاين عبارت » خدايا هيچ چشم به هم زدني مرا به خودم وا مگذار«پيامبر 
  كند. اش را با خدا بيشتر درك مي خودشناسي رابطه

  )10، صفحة 1ن و زندگي دوازدهم، درس (دي
  
  
  

-60  آورد؟ دنبال مي چيز را به بندگي چيست و درك بيشتر فقر و نياز چه سرچشمة 
  ) آگاهي ـ افزايش بندگي2  نياز دائمي انسان به خدا ـ افزايش بندگي) 1
   آگاهي ـ افزايش خودشناسي) 4  ) نياز دائمي انسان به خدا ـ افزايش خودشناسي3
  

  صحيح است. 2گزينه  .60
  بندگي است. سرچشمةآگاهي، 

  افزايش بندگيدرك بيشتر فقر و نيازافزايش خودشناسي
  )10، صفحة 1(دين و زندگي دوازدهم، درس 

  
  
  

  زبان انگليسي
 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 61-67 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four 
words or phrases, marked (1), (2), (3), or (4). Choose the one word or phrase that best 
completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

 
 I really liked that ---------- ball my uncle gave me on my birthday. 61-

1) blue big plastic beautiful 2) beautiful big blue plastic 
3) beautiful plastic big blue  4) big blue beautiful plastic 
 

  صحيح است. 2گزينه  .61
  آمد. ميجمله: من واقعاً از آن توپ زيبا بزرگ آبي و پلاستيكي كه عمويم روز تولدم به من داد، خوشم ترجمة 

  نكته: 
  نوع يا جنس + رنگ + اندازه + كيفيت   ترتيب صفات:

  )2(زبان انگليسي دهم، درس 
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 Wearing suit with tie is ---------- putting on a casual dress for a business appointment. 62-
1) the most suitable 2) as suitable as 3) very suitable 4) more suitable than 
 

  صحيح است. 4گزينه  .62
بين دو چيـز اتفـاق افتـاده و بايـد از صـفت      مقايسة شود، يعني  از آنجايي كه پوشيدن كت و شلوار و كراوات با پوشيدن لباس معمولي مقايسه مي

  كنيم. استفاده مي more-than چند بخش است، پس از suitableتفضيلي استفاده كرد و چون 
  )57و  52اي ه (زبان انگليسي دهم، صفحه

 
 
 

 While my parents were sitting ---------- the living room, the men ---------- about the destruction 63-
of the tower. 
1) at – was talking 2) in – was talking 3) in – were talking 4) at – were talking 
 

  صحيح است. 3گزينه  .63
 the menاسـت، امـا چـون     3و  2هاي صـحيح   كنيم. بنابراين، گزينه استفاده مي inخواهيم در مورد داخل يك فضاي بسته صحبت كنيم، از  وقتي مي

  ) حذف خواهد شد.2( گزينةصرف شود. بنابراين،  wereبايد  to beجمع است، فعل 
  )110و  84، 83هاي  (زبان انگليسي دهم، صفحه

 
 
 

 I found my name just one to the last, so I ---------- change my strategy in studying my courses. 64-
1) should 2) must 3) can 4) may 
 

  صحيح است. 2گزينه  .64
دانيم كـه همـواره    كاري خود تغييري ايجاد كند و مي شيوةچون فرد جايگاه خود را در رديف يكي مانده به آخر پيدا كرده، بنابراين ضرورت دارد تا در 

  شود. بيان مي mustها با  ضرورت
  )108(زبان انگليسي دهم، صفحة 
 
 
 

 Our young scientists try to ---------- our industry based on high technology. 65-
1) imagine 2) interview 3) attract 4) develop 
 

  صحيح است. 4گزينه  .65
  كنند تا صنعتمان را براساس فناوري نوين توسعه دهند. جمله: دانشمندان جوان ما سعي مي ترجمة

  ) مصاحبه كردن2  ) تصور كردن1
  توسعه دادن) 4  ) جذب كردن3

  )79(زبان انگليسي دهم، صفحة 
 
 
 

 They finally ---------- their anger and came to talk directly. 66-
1) put out 2) gave up 3) thought about 4) passed away 
 

  صحيح است. 2گزينه  .66
  جمله: سرانجام آنها خشم خود را كنار گذاشتند (رها كردند) و براي صحبت رودررو آمدند. ترجمة

  رها كردن) 2  ) خاموش كردن1
  ) مردن4  ) فكر كردن درباره3

  )79(زبان انگليسي دهم، صفحة 
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 Patients with rare illnesses need special ---------- . 67-
1) averages 2) medicines 3) knowledge 4) definitions 
 

  صحيح است. 2گزينه  .67
  هاي نادر نيازمند داروهاي خاصي هستند. جمله: بيماران با بيماري ترجمة

  داروها) 2  ها ) ميانگين1
  ها ) تعريف4  ) دانش3

  )82صفحة  (زبان انگليسي دهم،
 
 
 

PART B: Cloze Test 
Directions: Questions 68-72 are related to the following passage. Read the passage and decide 
which choice (1), (2), (3) or (4) best fits each space. Then mark your answer sheet. 

 
A severe earthquake that is (68)---------- far from population centers does not (69)---------- 
the same (70)---------- as a less severe one that occurs in the middle of a city. As an example, 
in 1960, the strongest earthquake ever recorded, 9/5 magnitude on the Richter Scale, Struck 
in (71)---------- Pacific Ocean near the Chile coast line, (72)---------- buildings, killing over 
2000, and injuring 3000 others. 
 

  :cloze test ترجمة
. بـه  كند نمي ايجادافتد  پاي يك زلزله با شدت كمتر كه در مركز شهر اتفاق مي خسارتي هم واقع شدهشديد در جايي كه دور از مراكز تجمع انساني  زلزلة

9/گزارش شد كه به بزرگيلرزه  شديدترين زمين 1960عنوان مثال، در سال  ريشتر بود، محلي در اقيانوس آرام در نزديكي خط ساحلي شـيلي را لرزانـد،    5
  ديگر را زخمي كرد.نفر  3000نفر را به كام مرگ كشيد و  2000بيش از  ويران كردها را  در حالي كه ساختمان

 
  68-

1) located 2) injured 3) voluntary 4) followed 
 

  صحيح است. 1گزينه  .68
  ) زخمي2  واقع شده) 1
  ) دنبال شده4  ) داوطلبانه3

 
 
 

  69-
1) lose 2) cause 3) identify 4) need 
 

  صحيح است. 2گزينه  .69
  ايجاد كردن) 2  ) از دست دادن1
  ) احتياج داشتن4  ) شناسايي كردن3

 
 

  70-
1) damage 2) safety 3) protection 4) attention 
 

  صحيح است. 1گزينه  .70
  ) امنيت2  خسارت) 1
  ) توجه4  ) حمايت3
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  71-
1) its 2) the 3) this 4) that 
 

  صحيح است. 2گزينه  .71
همـراه خواهنـد    theهمراه باشند، حتي اگر اسم خاص باشند با حرف تعريـف   theفرد در جهان بايد با حرف تعريف  هاي منحصربه از آنجايي كه پديده

  بود.
 
 
 

  72-
1) dividing 2) destroying 3) increasing 4) taking 
 

  صحيح است. 2گزينه  .72
  نابود كردن (ويران كردن)) 2  ) تقسيم كردن1
  ) بردن4  ) افزايش دادن3
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PART C: Reading Comprehension 
Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed by 
four questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then 
mark your answer sheet. 

Passage 1: 

Le Corbusier was one of the most influential architects of the 20th century. But many may 
wish he had never built anything. 

Born Charles-Edouard Jeanneret in Switzerland in 1887, the architect Le Corbusier used 
his grandfather’s name when he went to Paris at the age of 29. As Jeanneret, he had been a 
fairly successful small-town architect; as Le Corbusier, he had bigger ideas. He disliked the 
architectural styles that were popular at the time, and considered them to be out of date in an 
industrial age. He believed that the 20th century deserved a brand-new style of architecture. 
“We must start again from zero”, he said. 

The new style of architecture was called the international style, and it attracted many 
followers in the architectural world. 

However, nobody was as enthusiastic about it as Le Corbusier at the beginning. He 
worked hard to promote his ideas at exhibitions, at talks, in books and in his own magazine. 
He loved machines, and believed that, like a machine, a building should have a function. He 
is famous for saying: “A house is a machine for living in.” 

The machines he admired the most were ships, and his early buildings tried to capture the 
spirit of the sea with their white walls, exposed rooms, shining glass and flat roofs. He called 
this style of architecture ‘purism’. The first building to embrace this style was the Villa 
Savoye in France, Le Corbusier believed that it was one of the best, most functional houses 
ever built. 

Unfortunately, this turned out to be an exaggeration. The flat roofs were a particular 
problem, as water poured in every time it rained, and it needed constant repairs. 
Nevertheless, its design was revolutionary, and it should be considered a significant piece of 
early 20th-centure architecture. 

 
  :1متن  ترجمة

كنند كه كاش او ساختماني نساخته بـود. چـارلز ادوارد ژانـرت در سـال      اي همواره آرزو مي عدهلي كربيزير يكي از تأثيرگذارترين معماران قرن بيستم است. اما 
  سالگي به پاريس رفت براي خودش استفاده كرد. 29در سوييس متولد شد. اين معمار لي كربيزير نام پدربزرگش را وقتي در  1887

هاي معماري  هاي بزرگي داشت. او از شيوه بوده است. او نيز همانند لي كربيزير ايده همانند ژانرت او معمار نسبتاً موفقي در معمارهاي شهرهاي كوچك
كرد كه آنها براي عصر صنعتي شدن، خيلي تاريخ گذشته هستند. او معتقد بود كـه قـرن بيسـتم     ها مرسوم بودند نفرت داشت و فكر مي كه در آن سال

  دوباره از صفر شروع كنيم.جديد از معماري است. او گفت: ما بايد  شيوةسزاوار 
داران زيادي را به خود جلب كرد. اگر چه در ابتدا هيچ كسي مانند خـود   المللي ناميده شد و در تمام دنيا معماري طرف جديد معماري روش بين شيوة

اش بپـردازد. او   هـا و در مجلـه   گوهـا، كتـاب  ها، گفت هاي خود در نمايشگاه ايده توسعةلي كربيزير نسبت به آن اشتياق نداشت. او تلاش زيادي كرد تا به 
  ها را دوست داشت و معتقد بود كه ساختمان هم مانند يك ماشين بايد داراي عملكرد و نقش باشد.  ها و ماشين دستگاه

  كنند. او به اين گفته مشهور است كه يك ساختمان ماشيني است كه در آن زندگي مي
ها بودند. و اولين طراحي ساختمان او نيز تسخير روح دريا و الهامي از دريا بـود كـه داراي ديوارهـاي     كشتي كرد ماشيني كه او بسيار آن را تحسين مي

هاي درخشان و سقفي مسطح بود. او اين سبك معماري را خلوص ناميد. اولين ساختماني كه به اين شيوه طراحـي شـد    هاي نورگير، شيشه سفيد، اتاق
هايي است كه تا به حال ساخته شـده اسـت. متأسـفانه     ترين خانه كربيزير معتقد بود كه آن يكي از بهترين و كاربردي ويلاي ساووي در فرانسه بود. لي

  اين موضوع به صورت افراطي درآمد.
طراحـي آن  ها نياز به تعمير داشتند با اين وجـود   هاي مدام مرتب اين سقف هاي مسطح به صورت يك مشكل درآمد چون در هنگام باران چرا كه سقف

  عطفي از معماري اوايل قرن بيستم در نظر گرفته شود. نقطةانقلابي بود و بايد 
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 What’s the main idea of this passage? 73-
1) Le Corbusier was the grandson of Charles-Edouard Jeanne ret. 
2) Le Corbusier and his new building. 
3) Le Corbusier as an expert in architecture had new idea on building construction. 
4) the man who designed the Villa Savoye. 
 

  صحيح است. 3گزينه  .73
  اصلي اين متن چيست؟ ايدة

  چارلز ـ ادوارد ژانرت بود.  نوة) لي كُربيزير 1
  ) لي كُربيزير و ساختمان جديدش2
  هاي جديد در ساخت ساختمان داشت. يده) لي كُربيزير به عنوان يك متخصص معماري، ا3
  ) مردي كه ساختمان ويلاي ساووي را طراحي كرد.4

يكي از  دربارةبهترين خواهد بود. از طرفي كل متن  3 گزينةكند.  لي كُربيزير و اهداف و عقايد او در معماري صحبت مي دربارةاز آنجايي كه تمام متن 
  باشد. يكيست نم نوةهاي او يا اينكه او  ساختمان

 
 
 

 What was Le Corbusier’s source of inspiration in his early building? 74-
1) sea 2) sky 3) famous buildings 4) revolution 
 

  صحيح است. 1گزينه  .74
  هايش منبع الهام او چه بود؟ در ساخت اولين ساختمان

  ) آسمان2  دريا) 1
  ) انقلاب4  هاي معروف ) ساختمان3

  سوم خط اول جواب اين سؤال مشخص است.در پاراگراف 
 
 
 

 According to the passage, the flat roofs turned out to be a particular problem because ---------- . 75-
1) it didn’t attract many people  
2) people loved arched roofs 
3) people expected unusual roofs 
4) the roof needed constant repair on rainy days 
 

  صحيح است. 4گزينه  .75
  هاي مسطح به دردسر تبديل شدند، چون: براساس متن، سقف

  ) افراد زيادي را به خود جلب نكرد.1
  هاي گنبدي دوست داشتند. ) مردم سقف2
  پسنديدند. هاي عجيب و غريب را مي ) مردم سقف3
  بارندگي داشت.) اين سقف نياز به تعمير مستمر در دوران 4

  وجو كنيد. توانيد در پاراگراف و خطوط آخر اين متن جست پاسخ اين سؤال را مي
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 According to the passage which one is not Le Corbusier’s speech? 76-
1) a house is a machine for living in.  
2) we must start again from zero. 
3) the 20th-century deserved a brand-new style of architecture.  
4) I’m a successful small-town architect. 
 

  صحيح است. 4گزينه  .76
  يك از سخنان لي كُربيزير نيست؟ براساس متن، كدام

  ) خانه همچون ماشيني است براي زندگي در داخل آن. (پاراگراف دوم خط آخر)1
  (پاراگراف اول خط آخر)) ما بايد دوباره از صفر شروع كنيم. 2
  ) قرن بيستم سزاوار داشتن سبك جديدي از معماري است. (پاراگراف اول دو خط آخر)3
  ) من معمار موفق شهرهاي كوچك هستم.4

  عين كلمات (كلمات كليدي) را پيدا كنيد و سؤال را پاسخ دهيد. skimmingدر اين سؤال بايد با استفاده از روش 
 
 
 

Passage 2: 

Exercises that require total body involvement improve and maintain fitness most effectively; 
for example, jogging, running, swimming, cycling, and fast walking. Organized games and 
sports that have long rest periods within the play design have only a little influence on 
fitness. Programs especially planned to help individuals become fit are offered in different 
places: schools and gyms, private clubs and studios, and special, professionally organized 
clinics that pay attention to people with problems related to the heart or lungs. The individual 
must be careful in choosing an exercise program and should make sure it is staffed by 
experts in physical education or medicine. 

Normal, healthy individuals may plan their own exercise programs. The general rule is to 
exercise only until you feel very tired – that is, until breathing becomes labored, circulation 
seems not enough, or tiredness influences performance. People with health problems caused 
by heart attacks, strokes, and illness should see a doctor before choosing an exercise 
program. 

 
  :2متن  ترجمة
كـنن؛ مـثلاً دوي آهسـته، دو، شـنا،      سلامت (شـما) را بهبـود بخشـيده و حفـظ مـي      تأثيرهايي كه به درگيري كامل بدن نياز دارند، با بيشترين  ورزش

اي كه در طراحي بازي، زمـان اسـتراحت طـولاني دارنـد، تنهـا تـأثير انـدكي روي         يافته هاي سازمان ها و ورزش وري سريع. بازيسواري و پياده دوچرخه
شـوند:   اند، در مكـان هـاي مختلفـي ارائـه مـي      ريزي شده طور ويژه براي كمك به تندرست شدن افراد طرح هايي كه به گذارند. برنامه سلامت (شما) مي
اند و به افرادي كه مشكلات قلبي و  اي سازمان داده شده طور حرفه هاي مخصوصي كه به هاي خصوصي و استوديوها و كلينيك ها، كلوپ  مدارس و باشگاه

بدني يـا   ورزشي احتياط كند و اطمينان حاصل كند كه كارمندان آن (مكان) متخصص تربيت برنامةكنند. فرد بايد در انتخاب يك  ريوي دارند توجه مي
  ي هستند.پزشك

ريزي كنند. قانون كلي اين است كه فقط تا وقتي كه خيلي احساس خستگي كنيد  هاي ورزشي خودشان را طرح توانند برنامه افراد عادي و تندرست مي
ر بگذارد. افرادي كه كه تنفستان دشوار شود، جريان خون ناكافي به نظر برسد، يا خستگي بر عملكردتان تأثي به ورزش كردن ادامه دهيد ـ يعني تا وقتي

  ورزشي با پزشك مشورت كنند. برنامةو بيماري دچار مشكلات سلامتي هستند، بايد قبل از انتخاب يك ه سكتبر اثر حملات قلبي، 
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 According to the information in the passage, if you participate in a sport that makes you have 77-
long rest periods, you ---------- . 
1) cannot expect your fitness to improve much 
2) should do your best to avoid total body involvement 
3) need to exercise in different places in order to improve your fitness 
4) had better do running, fast walking etc. during the rest period to keep your body warm 

and fit. 
 

  صحيح است. 1گزينه  .77
  .............  هاي استراحت طولاني داشته باشيد، طبق اطلاعات متن، اگر در ورزشي شركت كنيد كه باعث شود زمان

  تتان بهبود چنداني پيدا كندتوانيد انتظار داشته باشيد كه سلام ) نمي1
  ) بايد براي پرهيز از درگيري كامل بدن تمام سعي خود را بكنيد2
  هاي مختلفي ورزش كنيد ) بايد براي بهبود سلامت خود در مكان3
  روي سريع و غيره بپردازيد ) بهتر است در طول زمان استراحت براي گرم و تندرست نگه داشتن بدن خود، به دو، پياده4

 
 
 

 According to the passage, if you have a heart problem, you are advised to ---------- . 78-
1) exercise in places that design activities clinically appropriate for you 
2) play organized games so that others can take care of you if you face any trouble 
3) often see a doctor to measure the amount of the progress you have made in fitness 
4) engage in activities that require total body involvement so that all the pressure would not 

be on your heart 
 

  صحيح است. 1گزينه  .78
  .............  كهشود  طبق متن، اگر مشكل قلبي داريد، به شما توصيه مي

  كنند كه از لحاظ باليني برايتان مناسب است هايي را طراحي مي هايي ورزش كنيد كه (در آنجا) فعاليت ) در مكان1
  رو شديد، ديگران بتوانند به شما كمك كنند يافته انجام دهيد تا اگر با مشكلي روبه هاي سازمان ) بازي2
  ايد اغلب به يك پزشك مراجعه كنيد دست آورده در سلامتتان بهگيري ميزان پيشرفتي كه  ) براي اندازه3
  فشار روي قلبتان نباشد همةهايي بپردازيد كه به درگيري كامل بدن نياز دارند تا  ) به فعاليت4

 
 
 

 It can be said that paragraph 1 is mainly written to ---------- . 79-
1) advise   
2) correct a wrong idea 
3) mention the benefits of games 
4) compare daily exercise with organized sports 
 

  صحيح است. 1گزينه  .79
  .............  عمدتاً نوشته شده است تا 1توان گفت كه پاراگراف  مي
  ) نصيحت كند1
  غلط را تصحيح كند عقيدة) يك 2
  ها كند ها اشاره ) به مزاياي بازي3
  يافته مقايسه كند هاي سازمان ورزش ) ورزش روزانه را با4
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 The word “labored” in paragraph 2 is closest in meaning to ---------- . 80-
1) deep 2) difficult 3) dangerous 4) regular 
 

  صحيح است. 2گزينه  .80
  دارد.............  ترين معنا را به نزديك 2(سخت، دشوار) در پاراگراف  laboredكلمة 

  ) سخت، دشوار2  ) عميق1
  ) منظم، عادي4  ) خطرناك3
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  گويي گروه آزمايشي علوم تجربي، تعداد، شماره سؤالات و مدت پاسخ اختصاصيعنوان مواد امتحاني آزمون 
  گويي مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  دقيقه 35  100  81  20  رياضي  1
  دقيقه 25  130  101  30  شناسي زيست  2
  دقيقه 30  150  131  20  زيكفي  3
  دقيقه 25  175  151  25  شيمي  4

  
  

 سرفصل دوازدهم سرفصل يازدهم سرفصل دهم  مواد امتحاني

 ـــ 2و  1مرور آزمون  2و  1مرور آزمون   رياضي

 ـــ ـــ 2و  1مرور آزمون   شناسي زيست

 2و  1مرور آزمون  ـــ 2و  1مرور آزمون   فيزيك

 2و  1مرور آزمون  ـــ 2و  1مرور آزمون   شيمي
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 2صفحه   ياضياتر

  
    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   

   
 
 

  
  
  

 گروه طراحي و ويراستاري آزمون

  ويراستاران گروه طراحي و بازنگري (به ترتيب حروف الفبا) سرگروه نام درس رديف

  ميترا كريمي ـ سيدجواد نظري  محمدمصطفي ابراهيمي ـ محمد پورسعيد  محمدامين نباخته رياضي 1

 علي كرامت شناسي زيست 2
  فر  ه ـ اميرحسين بهروزيمازيار اعتمادزاد

 علي كرامت 
  فاطمه سادات طباطبايي ـ معصومه فرهادي

  اوغلي زهرا پروين ـ جعفر شريف  جواد قزوينيان ـ مرتضي ميرخاني  جواد قزوينيان  فيزيك 3

  امير حاتميان ـ محمد عظيميان زواره   مسعود جعفري  شيمي 4
  كوشكي محمدحسين جزايري ـ آناهيتا  محمدحسن محمدزاده مقدم

  
 

  گروه تايپ و ويراستاري (به ترتيب حروف الفبا)
  ي ـ زهرا خرمي ـ فاطمه ميناسرشتعلي الماسپور ـ اميرزهرا احدي ـ رقيه اسديان ـ باران اسماعيل

 

  مراجعه نماييد. taraaznet@، به كانال تلگرام مركز سنجش آموزش مدارس برتربراي اطلاع از اخبار
  
  
  
  
  
  

  تجربي رياضي
  

]لحاص  ] [ ]  4 310 2 -81  كدام است؟ 17
1(3   2(4   3(5   4(6   
  

  صحيح است. 3گزينه  .81
[ ]      4 4 4 41 10 2 1 10 2 10 1  

[ ]              3 327 17 8 3 17 2 17 3  
( )     1 2 3 1 6 5  

  )54(رياضي يازدهم، صفحة 
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 3صفحه   ياضياتر

  
    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   

   
 
 

a، اگرnaعموميجملة در يك دنباله با   1 n، تساويnو براي هر 12 na a  1 اول جملـة  ضرب چهـل   برقرار باشد، حاصل 9 82-
  اين دنباله كدام است؟

1(416  2(406  3(366  4(396  
  

  صحيح است. 2گزينه  .82
nرابطةطبيعي  nازاي هر  چون به na a  1   برقرار است، پس خواهيم داشت: 9

a a a a       1 2 2 29 12 9 3  
a a a a       2 3 3 39 3 9 12  
a a a a       3 4 4 49 12 9 3  

  پس دنباله به صورت زير خواهد بود:
, , , , , , ...  12 3 12 3 12 3  

  اول دنباله به صورت زير است:جملة ضرب چهل  حاصل
a . a . a . a ... a ( ) ( ) ... ( )         1 2 3 4 40 12 3 12 3 12 3  

( )   20 20 4036 36 6  
  )18(رياضي دهم، صفحة 

  
  
  
xاي برخط دايره  y k 7 ت و نقاطمماس اسA( , )2 )Bو 11 , )6 دو سر يكي از قطرهاي آن هستند. مجموع مقـادير ممكـن    3 83-

  كدام است؟ kبراي 
1 (42  2 (40  3 (44  4 (48  
  

  صحيح است. 1گزينه  .83
)oوسط آن يعنينقطة دو سر يك قطر باشند، در اين صورت  Bو  Aاگر نقاط  , ) 6 2 11 3

2 مركز دايره اسـت، يعنـي مركـز     2
)oدايره به مختصات , )2   خواهد بود. 7

  
  مركز دايره تا خط مماس بر دايره، برابر شعاع دايره است. يعني داريم:  فاصلةاز طرفي، 

OA R ( ) ( )       2 22 2 7 11 16 16 4 2  
| k | | k | | k |OH R        


7 2 7 21 21

49 1 50 5 2  
k
k
      

19 19 61 4261
k| k | | k | k

          
21 4021 4 2 21 40 21 405 2  

  
  )9(رياضي يازدهم، صفحة 

H

A
R
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 4صفحه   ياضياتر

  
    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   

   
 
 

x)نامعادلةمجموعه جواب   x x)(x )
x

   
3 26 9 1 a)شكل به 0 ,b] {c} .استa b c  84  كدام است؟-

1 (4  2 (2  3 (3  4 (1  
  

  صحيح است. 1گزينه  .84
عبارت را تعيين علامت كنيم و براي اين منظور نيز ابتدا عبـارات صـورت    براي به دست آوردن مجموعه جواب نامعادله، بايد ابتدا

  كنيم. را تجزيه مي
(x x x)(x ) x(x x )(x )A x x

      
3 2 26 9 1 6 9 1  

x(x ) (x )
x

 
23 1  

  هاي عبارات صورت و مخرج به صورت زير است: ريشه
x , x , x  0 3 1  

xشـود و بنـابراين، همـواره    عبارت، شامل اعداد حقيقي منفي نميدامنة ، xدقت شود كه به دليل وجود 0    اسـت. (چـون
)عبارت x) توان در تعيين علامت، آن را ناديده گرفت.) همواره مثبت است، پس مي  

  
( , ] { }¾²jI÷¶Iº JH¼] ¾ø¼μ\¶  0 1 3  

  )86(رياضي دهم، صفحة 
  
  
  

f(x)ار تابعنمود  ( m)x (m )x m     21 4 2 -85  كدام است؟ mها قرار دارد، حدود xهمواره بالاي محور  1
1(m 1  2(m 1  3 به ازاي هيچ مقدار (m  4 به ازاي هر مقدار (m  
  

  صحيح است. 3گزينه  .85
fنامعادلةس بايد ها قرار دارد، پxچون نمودار تابع همواره بالاي محور  (x)    همواره برقرار باشد، يعني داريم: 0

f (x) ( m)x (m )x m       20 1 4 2 1 0  
اين است كه xازاي تمامي مقادير  شرط برقراري نامساوي فوق به  aو 0    باشد يعني داريم: 0

m m
(m ) ( m)( m )

   
       

2
1 0 1

0 4 4 1 2 1 0
  

m m   29 4 20 0m m m m m       2 28 16 8 4 8 4 0  
برقرار نيست، زيرا در اين عبارت درجـه دوم،  mازاي هيچ مقدار  فوق بهنامعادلة   aو 0  اسـت، پـس علامـت ايـن عبـارت       0

mنامعادلةدوم، همواره مثبت است و بنابراين، درجة  m  29 4 20 گاه برقرار نيست. پس شـرط  هيچ 0  fبـراي عبـارت   0 (x) 
  شود. گاه برقرار نمي هيچ

  )86(رياضي دهم، صفحة 
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 5صفحه   ياضياتر

  
    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   

   
 
 

-86  شده كدام است؟ درج  جملة باشد، مجموع اين پنج قدر نسبت دنباله منفيايم، اگر  هندسي درج كردهواسطة ، پنج 448و  7بين دو عدد  
1(42   2 (434  3 (294  4(154   
  

  صحيح است. 4گزينه  .86
هندسي دنبالة ، نقش جملات اول و هفتم 448و  7هندسي درج شده است، پس اعداد واسطة ، پنج 448و  7چون بين اعداد 

  را خواهند داشت. بنابراين داريم:
a a q q q q        6 6 6

7 1 448 7 64 2  
qچون دنباله غيريكنواست، پس  2 قابل قبول است (اگرq  باشد، دنباله صعودي خواهد بود) در نتيجه، جملات دنبالـه   2

  به صورت زير خواهند بود:
, , , , , ,  7 14 28 56 112 224 448  

( ) ( ) ( )½k{Znj Âwk¹À ÁIÀï¾õwH» Ì¼μ\¶        14 28 56 112 224  
 154  

  )25(رياضي دهم، صفحة 
  
  
  

Aاگر  B A B   87  باشد در اين صورت، كدام مجموعه حتماً متناهي است؟-
1(B A  2(A B  3(A   4(B   
  

  ح است.صحي 1گزينه  .87
A B A B A B (A B)           

Aبالا فقط وقتي برقرار است كهرابطة  B   .باشد  
A B B A        

Bبنابراين، A .متناهي است  
  )5(رياضي دهم، صفحة 
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 6صفحه   ياضياتر

  
    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   

   
 
 

nرابطة، naعموميجملة حسابي با دنبالة در يك   n n n na a a a a n         1 2 3 4 10 برقـرار اسـت. در ايـن صـورت      45 88-

aحاصل a
a



3 7
10   كدام است؟ 1

1(3
4  2 (1  3(1  4( 3

4  
  

  صحيح است. 3گزينه  .88
حسابي ميان جملاتي است كه از طرفين آن به يـك فاصـله هسـتند،    اسطة ودلخواه، جملة حسابي، هر دنبالة دانيم در هر  مي

nيعني خواهيم داشت: n n n n na a a , a a a       1 3 2 4 22 2  
  شده را به صورت زير نوشت: دادهرابطة توان  پس مي

n n n n n
n n n

a a a a a
a a a n

   
  

   
     

1 2 3 4
2 2 22 2 10 45  

n na n a n        2 25 10 45 2 9  
n a
n a
n a

     
       
       

3
7
10

1 2 9 7
5 10 9 1
8 16 9 7

  

a a ( )
a
       

3 7
10

7 1 11 7 1  
  )22(رياضي دهم، صفحة 

  
  
  

xمعادلةهاي  ريشه و اگر  x  22 6 1 يك از معادلات زير، اعداد هاي كدام باشند، ريشه 0
( )  2

1
1

و 
( )  2

1
1

-89  هستند؟ 

1(x x  281 64 4 0   2(x x  264 81 4 0  3(x x  281 64 4 0  4(x x  264 81 4 0  
  

  صحيح است. 3گزينه  .89
  آوريم: دست مي مطلوب را بهمعادلة هاي  ضرب ريشه جمع و حاصل ابتدا حاصل

( ) ( )
( )

       
    

2

2
2 2 2

1
( )

(( )( )) ( )
             

    

2 2 2 2

2 2
2 1 2 1 2 2

1 1 1
( ) ( )S

( ) ( ) ( ) ( )
      

     

2 2

2 2 2 2
1 11 1

1 1 1 1
  

  هستند، داريم: و هاي آن شده، كه ريشه دادهمعادلة در 
,      6 132 2  

  مطلوب برابر است با:معادلة هاي  جمع ريشه بنابراين، حاصل
( ) ( )

S
( )

  
  

  2

19 2 2 3 22 16 64
1 81 813 12 4

  

( )
  

  2
1 1 4

1 81 813 12 4
p

( ) ( ) (( )( )) ( )
   

            2 2 2 2
1 1 1 1

1 1 1 1 1
 

x x   281 64 4 0: x Sx P x xJ¼±õ¶ ¾²jI÷¶       2 2 64 40 081 81  
  )13(رياضي يازدهم، صفحة 
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 7صفحه   ياضياتر

  
    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   

   
 
 

Bبه صورت ABCDمختصات يكي از رئوس مستطيل   ( , )5 روي آن قرار دارد برابر BCاست و شيب خطي كه ضلع  3 1
اسـت.   2 90-

Dبه صورت BDاز قطر  Dس اگر مختصات رأ ( , )1   باشد، مساحت اين مستطيل كدام است؟ 5
1 (36  2 (40  3 (45  4 (32  
  

  صحيح است. 2گزينه  .90
  نويسيم: (چون مختصات يك نقطه از آن و شيب آن، مشخص است.) روي آن قرار دارد را مي BCخطي كه ضلع معادلة ابتدا 

y (x ) y x       1 1 13 52 2 2  

  
CDmروي آن قرار دارد، برابـر بـا   CDبر هم عمودند، پس شيب خطي كه ضلع  CDو  BCحال، چون اضلاع   و بنـابراين،   2

  روي آن قرار دارد، به صورت زير است: CDخطي كه ضلع معادلة 
y (x ) y x     5 2 1 2 7  

  يد.آ به دست مي Cنقطة مختصات  BCو  CDاز تقاطع اضلاع 
y x x x x x
y x

            
 

1 1 1 1 5 152 7 32 2 2 2 2 22 7
  

y C( , )    1 3 1  
  را با داشتن مختصات اين نقاط، به دست آوريم: CDو  BCتوانيم طول اضلاع  حال، مي

BC ( ) ( )        2 25 3 3 1 64 16 80 4 5  
CD ( ) ( )        2 23 1 1 5 4 16 20 2 5  

  بنابراين، مساحت مستطيل برابر است با:
S   2 5 4 5 40  

  )4ضي يازدهم، صفحة (ريا
  
  

   

A

B

D

C
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 8صفحه   ياضياتر

  
    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   

   
 
 

xاگر   aريشة معادلةيك  2 xa
x x(x ) x x
     2

4 4 4
4 1 3 4

-91  ديگر اين معادله كدام است؟ريشة باشد،  

1(x 1   2(x  2  3(x  3  4 ( ديگري ندارد.ريشة  
  

  .صحيح است 4گزينه  .91
xچون    كند. يعني خواهيم داشت: معادله است، پس در معادله صدق ميريشة يك  2

xa a x a a
x x(x ) x x

        
2

2
4 4 4 4
4 1 6 23 4

  
a a a       

12 4 3 2 4 4 124 6 4 6  
xa a x x(x ) (x )(x )
         

6 2 4 44 8 2 4 1 4 1  
x(x ) (x ) x
x(x )(x ) (x )(x )

       
6 1 2 4 4 4

1 4 4 1  
x(xطرفين معادله را در عبارت )(x ) 1   كنيم: ب ميضر 4

x(x ) (x ) x( x ) x x x        26 1 2 4 4 4 6 6 2 8  
x x x x x x         2 2 24 4 2 8 8 0 4 4 0  
(x ) x x       22 0 2 0 2  

xپس،    ديگري ندارد.ريشة مضاعف معادله است و بنابراين معادله، ريشة  2
  )19(رياضي يازدهم، صفحة 

  
  
  

xمعادلة  x   23 27 3 2 -92  است؟داراي چند جواب  3
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1
  

  صحيح است. 1گزينه  .92
x x   23 27 3 2 3  

xشود كه حداقل عبارت شده، مشخص مي دادهمعادلة با دقت در  23 برابـر صـفر    x2اسـت. (زيـرا حـداقل مقـدار     3برابر  27
  است.)

: x x x½nH¼μÀ       2 2 230 27 27 27 3  
xنين، حداكثر مقدار عبارتهمچ 3 2 xاست. (زيرا حداقل مقدار 3برابر  3 2   برابر صفر است.) 3

x : x xÁHpH ¾M ½nH¼μÀ       3 2 3 0 2 3 02  
x   3 2 3 3  

xازاي مقدار عبارت سمت چپ معادله، به 0  ازاي ي مقدار عبارت سمت راست معادله، بـه شود، ول مي 3برابرx   3
 3برابـر   2

  شود، پس هيچ مقدار مشتركي براي برقراري تساوي طرفين معادله، وجود ندارد يعني معادله فاقد جواب است. مي
  )22(رياضي يازدهم، صفحة 
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 9صفحه   ياضياتر

  
    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   

   
 
 

f(x)آن به صورتمعادلة در سهمي شكل زير كه   Kx Kx K  2 3 ABCاست، مثلث 4


قائمه است، در ايـن صـورت    Cدر رأس   93-
  يك از خطوط زير بر سهمي مماس است؟ كدام

1(y  27
8  

2(y  23
8 

3(y  21
8   

4(y  25
8   

  
  صحيح است. 4گزينه  .93

fمعادلةهاي  ، همان ريشهBو  Aاي نقاط ه طول (x) 0 :هستند، بنابراين داريم  
f (x) Kx Kx K K(x x )        2 20 3 4 0 3 4 0  

x x (x )(x ) x , x           2 3 4 0 4 1 0 4 1  
A , B 1 4

0 0  
  ها است. پس، خواهيم داشت: محل تلاقي سهمي با محور عرض Cنقطة 

x y K C K     
00 4 4  

  يكديگر خواهد بود:قرينة بر هم عمودند، پس شيب آنها عكس و  BCو  ACچون 
AC BC

K Km K , m K      
0 4 0 441 0 4  

( K)(K) K K        2 1 14 1 4 2  
Kبــديهي اســت كــه بايــد  Kباشــد (چــون ســهمي رو بــه پــايين اســت) پــس 0   1

بــه صــورت fتــابع ضــابطة پــس،  2
f (x) x x   21 3 22   رأس آن به صورت زير است:نقطة خواهد بود و مختصات  2

S( , )3 25
2 8  

25رأس برابرنقطة پس، چون عرض 
yاست، خط 8  25

  بر سهمي مماس است. 8
  )14(رياضي يازدهم، صفحة 

  
  

   

BA

C

y

x
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 10صفحه   ياضياتر

  
    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   

   
 
 

yنمودار تابع  | [ x] | 3 2 ]فاصلةدر  1 , ] 21 -94  كدام است؟ 3
  

1(
   

2(
 

  

  

3(
   

4(
   

  
  صحيح است. 3گزينه  .94

  
y | [ x] | 3 2 1  

x x [ x]           11 2 2 1 2 22  

y | |    3 2 1 5  
x x [ x]         1 0 1 2 0 2 12  

y | |    3 1 1 2  
x x [ x]      10 0 2 1 2 02  

y | |    3 0 1 1  
x x [ x]      1 2 41 2 2 12 3 3  

y | |   3 1 1 2  
  )55(رياضي يازدهم، صفحة 

  
  

   

www.konkur.in

forum.konkur.in



 11صفحه   ياضياتر

  
    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   

   
 
 

نمودار تابع 
xlogy  -95  چه شكلي است؟ 42

  

1(
   

2(
 

  

 

3(
   

4(
   

  
  صحيح است. 1گزينه  .95

xxx xlogloglog log x   224 2 2
1
22 2 2 2  

yپس بايد x  فاصلةرا در( , ) 0 .رسم كنيم  

  
  )111(رياضي يازدهم، صفحة 

  
  

   

x

y

x

y

x

y

x

y

x

y
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 12صفحه   ياضياتر

  
    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   

   
 
 

xتابعدامنة  
xy log( )

x


2 2
a)صورت به  ,b) .استb a 96  كدام است؟-

1 (1  2 (2  3(/2 5  4(/4 5   
  

  صحيح است. 2گزينه  .96
xyنمودار تابع  yو 2 x   ايم. را در يك دستگاه مختصات رسم كرده 2

  
xبايد

x
x


2 0

2
xباشد. به دليل اينكه در صورت   xxهـاي مثبـت مقـاديري كـه    xبـازة  اسـت پـس در    0  2 2 باشـد را   0

xxخواهيم. يعني مي 2 2.  
)فاصلةبا توجه به نمودارها در  , )2 yنمودار تابع 4 x xyبالاي 2    گيرد. قرار مي 2

)بازةتابع دامنة پس،  , )2   است: 4
b a   4 2 2  

  )105(رياضي يازدهم، صفحة 
  
  
  

logاگر  ( x ) log (x x )    2
3 32 2 3 2 1 xlog2باشد، حاصل 2 -97  كدام است؟ 2

1(2
3   2(3

2   3(4
3   4( 2

3   
  

  صحيح است. 1گزينه  .97
log ( x ) log (x x )    2

3 32 2 3 2 1 2  
log ( x ) log (x ) log   2 2 9

3 3 32 3 1  
( x ) (x )   2 2 22 3 1 3log ( x ) (x ) log  2 2

3 32 3 1 9  
( x )(x ) x x ( x )(x )
( x )(x ) x x s x( x )

           


         

2

2
2 3 1 3 2 6 0 2 3 2 0
2 3 1 3 2 0 2 1 0

  

x
x
x
x

  
   
 


3
2

2
0
1
2








  

xها فقط از بين جواب    قابل قبول است. 2
log log 3

2

1
2 2

2
22 2 3  

  )112(رياضي يازدهم، صفحة 

x

y

x
2

x
2

( , )4 16

( , )2 4

20

10

0
2�

2 4 6
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 13صفحه   ياضياتر

  
    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   

   
 
 

))معادلةهاي  ريشه و اگر  x ) x )( x ) x   3 3 32 2 2 21 1 باشند، حاصل 3  3 -98  كدام است؟ 3
1(9 3   2(3 3   3 (18  4 (36  
  

  صحيح است. 4گزينه  .98
(( x ) x )( x ) ( x x x )( x )       2 2 2 2 4 2 2 23 3 3 3 3 3 31 1 2 1 1( x x )( x ) ( x ) x x        4 2 2 2 3 3 23 3 3 31 1 1 1 3  

x x   2 3 1 0  
bS a

  3  
cP a  1  

S PS ( )         3 3 3 33 3 3 3 27 9 36  
  )13(رياضي يازدهم، صفحة 

  
  

Aمرجـع باشـند و  مجموعة اگر اعداد صحيح،   { x | x | m} 2 وB {x | x A}  2 عضـو دارد،   4فقـط   Bباشـند و بـدانيم    1 99-
  كدام است؟ mماكسيمم مقدار 

1 (2  2(/2 5  3 (5  4(/5 5   
  

  صحيح است. 2گزينه  .99
A { x | x | m} { x m x m} ( m , m)       2 2 2 2  

m m( , )   2 1 2 1
2 2

m m{x | m x m } {x | x }          2 1 2 12 1 2 2 1 2 2B {x | x A} {x | m x m}       2 1 2 2 1 2  
  باشد. 5عدد صحيح باشد. ماكسيمم حالت وقتي است كه طول بازه برابر  4بالا شامل بازة خواهيم  مي

  
m m m( ) m m       2 1 2 1 4 52 52 2 2 2  

  )10(رياضي دهم، صفحة 
  
  
  

xبرد تابع  [x]y  ]شامل چند عدد صحيح است؟ ( 3 -100  نماد جزء صحيح است.) [
  شمار ) بي4  3) 3  2) 2  1) 1
  

  صحيح است. 2گزينه  .100
y  1 3x [x] x [x]

y

      0 13 3 3 1 3 3x [x] x [x]      0 1 0 1  

]بنابراين، برد تابع برابر , )1   است. 2و  1است كه شامل اعداد صحيح  3
  )55اضي يازدهم، صفحة (ري
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 14صفحه   شناسي يستز

  
    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   

   
 
 

  شناسي زيست
  

-101 رو صحيح است؟ هكدام گزينه در مورد شكل روب 
  حركت آب در حفره گوارشي اين جانور از پائين به بالاست.) 1
  باشد.گردش آب اين جانور، تاژكدار مي سامانةدر  كنندة) هر ياخته شركت 2
  وششي سطح هاي پهاي پوششي سطح دروني ديواره با ياخته) همه ياخته3

  اند.بيروني ديواره متفاوت
  منفذ در بدن اين جانور، آب را از بيرون به  سازندةهاي ) هريك از ياخته4

  كند.ها هدايت ميدرون حفره يا حفره
  

  صحيح است. 4گزينه  .101
 ):اسفنج فاقد حفره گوارشي است.1(گزينة 
  منفذ تاژكدار نيست.سازندة ): ياخته 2(گزينة 
  وجه به شكل صادق نيست:): با ت3(گزينة 

  
  )65شناسي دهم، صفحة  (زيست
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 15صفحه   شناسي يستز

  
    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   

   
 
 

-102 كدام عبارت، در ارتباط با انسان صحيح است؟ 
  شود.) در گازگرفتگي، هر ساز و كار حمل اكسيژن در خون فرد دچار اختلال مي1
  به دنبال تغذيه نوعي پروتئين گندم و جو، امكان تخريب هريك از ريزپرزهاي بدن وجود دارد. ) 2
دار كم محلول در آب، احتمال دردنـاك شـدن مفاصـل و التهـاب آنهـا      به دنبال رسوب بلورهاي نوعي ماده دفعي نيتروژن )3

  وجود دارد.
هاي قلب، قطعاً صـداهاي غيرعـادي از قلـب    مياني حفره ديوارةهاي قلبي يا كامل نشدن ) با اختلال در ساختار دريچه4

  شود.شنيده مي
  

  صحيح است. 3گزينه  .102
  ظور بلورهاي اوريك اسيد در بيماري نقرس است.من

  شود. ): براي حمل اكسيژن دو ساز وكار وجود دارد كه فقط تركيب با هموگلوبين دچار مشكل مي1(گزينة 
  ): براي ريزپرزهاي روده صادق است ولي براي ريزپرزهاي گرديزه صادق نيست.2(گزينة 
  غيرعادي از قلب شنيده شود. ): در كتاب اشار شده ممكن است صداهاي4(گزينة 

  )75و  74، 50، 39، 25هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست
  
  
  

-103 چند مورد در ارتباط با هر ظرفيت تنفسي در يك مرد سالم صحيح است؟ 
  شود.حجم هوا را شامل مي mL500الف) قطعاً بيش از 

  بيشترين حجم در آنها مربوط به حجم ذخيره دمي است. ) ب
  جم آنها در حين تهويه، نياز به گنبدي شكل شدن ديافراگم است. ) براي خروج هر حج

  شود.ها خارج ميدم عميق از ششبازد) شامل مقدار هوايي است كه پس از يك دم معمولي با يك 
1( 1  2( 2   3( 3  4( 4   
  

  صحيح است. 1گزينه  .103
هـا بـيش    يابيم كه انواع ظرفيت سي دارد درميبا توجه به تعريف ظرفيت تنفسي در كتاب، كه اشاره به جمع دو يا چند حجم تنف

  درست و ساير موارد نادرست است.» الف«از ظرفيت تام و ظرفيت حياتي است لذا مورد 

  
  )43تا  41هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست
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 16صفحه   شناسي يستز

  
    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   

   
 
 

-104 ؟كند طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به 
 .......» ...شود، .... ....... منتقل مي..زماني كه پيام الكتريكي به .... پس از هطور معمول در انسان، دريك دوره قلبي، بلافاصل به«

  شوند.  ها از استراحت خارج مي بطن -گره دهليزي بطني ) 1
  يابد. استراحت عمومي پايان مي -بين دو بطن  ديوارةهاي  ) طور گسترده به ياخته2
  شود. ره سينوسي دهليزي تحريك ميگ -دهليزها  ديوارةهاي  ) تعداد زيادي از ياخته3
  اند. ها بستههاي سيني ابتداي سرخرگدريچه -دهليزها  ديوارةهاي  ) تعداد زيادي از ياخته4
  

  صحيح است. 4گزينه  .104
  اند. هاي دولختي و سه لختي باز ولي دريچه هاي سيني بسته ثانيه كه انقباض دهليزها را داريم، دريچه 1/0در دوره 

زمـاني انجـام   فاصـلة  كتاب، فرستادن پيام از گره دهليزي بطني به درون بطـن، بـا    52صفحة ا توجه به فعاليت ): ب1(گزينة 
  شود. مي

  يابد. ): استراحت عمومي با شروع انقباض دهليزها پايان مي2(گزينة 
  شوند. شود بعد دهليزها منقبض مي ): اول گره سينوسي دهليزي تحريك مي3(گزينة 

  )54و  53هاي  ، صفحهشناسي دهم (زيست
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 17صفحه   شناسي يستز

  
    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   

   
 
 

-105 است؟  نامناسبزير، چند مورد براي تكميل عبارت  
    ........»...... دستگاه تنفس انسان، گروهي از .......در بخش ....«

  شوند. هاي حبابكي ختم مياي به كيسههاي مبادلهنايژك –اي الف) مبادله
  كنند. فاكتانت ترشح ميهاي متصل به غشاي پايه مشترك، سورياخته – اي مبادلهب) 

  هاي پوششي متصل به غشاي پايه، هيچ تماسي با ماده مخاطي ندارند. ياخته –ج) هادي 
 فرستند.  ها، زوائدي به داخل ترشحات محتوي مواد ضد ميكروبي مي ياخته -  هاديد) 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
  

  صحيح است. 1گزينه  .105
  شوند. هاي حبابكي ختم مي اي به كيسه ي مبادلهها نايژكهمة نادرست است. » الف«فقط مورد 

  حبابك با غشاي پايه در تماس است.ديوارة نوع اول و دوم ياختة صحيح است اگر به شكل توجه كنيد هر دو نوع » ب«مورد  

  
  

  با توجه به شكل صحيح است:» ج«مورد 
  

 
  

  اشاره به بافت پوششي مژكدار نايژك هادي دارد.» د«مورد 
  )38تا  36هاي  سي دهم، صفحهشنا (زيست
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 18صفحه   شناسي يستز

  
    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   

   
 
 

-106 است؟     نادرستهاي آبششي يك ماهي استخواني تيغهدربارة كدام عبارت،  
  تري است.) هر بخش از تيغه كه ديرتر با جريان آب برخورد كند، داراي خون روشن1
  .) در دو طرف هريك از آنها آبي جريان دارد كه از دهان وارد شده است2
    اند.ها قرار گرفتههايي در دو طرف رشتهبه صورت برآمدگي) 3
  هاي آنها يك طرفه است.) جريان خون در رگ4
  

  صحيح است. 1گزينه  .106
  تري است. ن آب برخورد كند، داراي خون روشنهر بخش از تيغه كه زودتر با جريا

  
  )46شناسي دهم، صفحة  (زيست

  
  
  

-107 گوسفند صحيح است؟ معدة دربارةچند مورد،  
  ين بخش نگاري به سمت سيرابي است.ترالف) باريك

  سيرابي است. و در مجاورت منفذ بين مري ،هزارلا و ب) منفذ بين نگاري
  ترين قسمت آن به صورت چرخشي است.ج) حركت مواد غذايي در بزرگ

  شود.شود ابتدا از نگاري دور ميد) غذاي بار اول جويده شده وقتي از مري وارد سيرابي مي
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
  

  صحيح است. 3گزينه  .107
  نادرست ولي ساير موارد صحيح است:» الف«با توجه به شكل فقط مورد 

  
  )32شناسي دهم، صفحة  (زيست
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 19صفحه   شناسي يستز

  
    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   

   
 
 

-108 كدام مورد، در ارتباط با بدن انسان صحيح است؟ 
  ترين لايه قلب داراي صفحات بينابيني است.دروني) 1
  است. ترين لَپ (لوب) شش چپ در مجاورت ديافراگم)كوچك2
  شود.) مري بعد از عبور از ديافراگم به سمت راست بدن خم مي3
  رو آن بيشتر است. ) طول بخش نازك بالارو هنله از طول بخش نازك پائين4
  

  صحيح است. 2گزينه  .108
  ترين لپ شش چپ در مجاورت ديافراگم قرار دارد: با توجه به شكل كوچك

  نابيني است.داراي صفحات بي قلبمياني لاية   :)1( گزينة
  شود. ): مري بعد از عبور از ديافراگم به سمت چپ بدن خم مي3( گزينة
  رو هنله از طول بخش نازك بالارو آن بيشتر است. ): طول بخش نازك پايين4( گزينة

  )72و  51، 37، 18هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست
  
  
  

-109 كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ 
 ............»موثر در گوارش پاياني كيموس، اگر هريك از عوامل «
  شود.) باعث خنثي شدن اسيد معده شود، پس از توليد از طريق مجراي مشترك وارد محلي در زير كبد مي1
  هاي عصبي قرار دارد.شود، تحت كنترل شبكه ياخته روده) باعث گستراندن كيموس در سراسر مخاط 2
  اند.هاي گوارشيفاقد هرگونه آنزيم ها كمك كنند،) به گوارش چربي3
  اند. هاي مختلف گوارشيبه صورت شيره باشند، داراي آنزيم )4
  

  صحيح است. 2گزينه  .109
  كربنات پانكراس صادق نيست. ): براي بي1(گزينة 
  لوزالمعده صادق نيست.شيرة ) : براي 3(گزينة 
  مختلف! هاي باريك داراي آنزيم است نه آنزيم شيرة رودة) : 4(گزينة 

  )22شناسي دهم، صفحة  (زيست
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 20صفحه   شناسي يستز

  
    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   

   
 
 

-110 اي فاقد كدام ويژگي است؟يك درخت چندساله دولپه تنةپيراپوست (پريدرم)  
  پرورده شيرة) توانايي هدايت 2  نفوذپذير به آب ديوارةهايي با  ) ياخته1
  هاي در سطح براي تبادل گازها) برآمدگي4  خام شيرةاي ) تاثير روي جريان توده3
  

  صحيح است. 2گزينه  .110
پرورده توسـط آوندآبكشـي رخ   شيرة ساز و پارانشيم است در حالي كه هدايت  پنبه، كامبيوم چوب پنبه پيراپوست شامل چوب

  مي دهد.
  : براي پارانشيم ها صادق است.)1(گزينة 
  د.ارخام تاثير بگذشيرة تواند روي صعود  در ارتباط با عدسك است. عدسك با عمل تعرق مي )4( و )3(گزينة 

 )108و  93هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست

  
  
 

-111 است؟ نامناسبكدام گزينه، براي تكميل عبارت زير  
  »است. ...............يكي از شرايط گياه براي «
  ها به استوانه آوندي ريشه ها، افزايش ورود يون برگ لبة) افزايش خروج قطرات آب از انتها يا 1
  هاي هوايي ها در سطح بخشچوبي، مكش ناشي از هريك از روزنه) حركت آب و املاح در آوندهاي 2
  هاي هوايي، جذب آب به دنبال تجمع دي ساكاريد متشكل از دو نوع مونوساكاريد  ) باز شدن روزنه3
  بخار آب در هواي اطراف افزايشهاي هوايي،  هاي نگهبان روزنه ) كاهش خروج آب از منفذ بين ياخته4
  

  صحيح است. 2گزينه  .111
آبـي  روزنـة  خام، از طريق مكش تعرقي نقـش دارد  شيرة هوايي در صعود روزنة هوايي است. روزنة آبي و روزنة ها شامل  وزنهر

  اي خام نقش دارد ولي نه با مكش تعرقي بلكه از طريق فشار ريشهشيرة هم روي صعود 
  اي دارد. ): اشاره به فشار ريشه1(گزينة 
  ): اشاره به ساكارز دارد.3(گزينة 
  ): اشاره به كاهش تعرق دارد. 4(گزينة 

  )108و  107هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست
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 21صفحه   شناسي يستز

  
    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   

   
 
 

-112 اي دارند؟  ها برخلاف ميكوريزا چه مشخصهريزوبيوم 
  سازند.  آلي مي مادة) با كمك انرژي نور خورشيد، 1
  كنند.  ) براي گياهان، مواد معدني و فسفات فراهم مي2
  كنند.  هوايي گياهان دريافت ميهاي غير ) مواد آلي را از اندام3
  شوند.ساز ميهاي نيتراتمورد نياز باكتري مادة) باعث تامين 4
  

  صحيح است. 4گزينه  .112
  شود. ساز مي هاي نيترات اند كه باعث توليد آمونيوم براي باكتري نيتروژنكنندة  تثبيتهاي  ها باكتري ريزوبيوم

  
  )99شناسي دهم، صفحة  (زيست

  
  
  

-113 ها صحيح است؟ها (وزيكول)ريزكيسه دربارة، كدام عبارت طور معمول به 
  تراند. ها بزرگاز كافنده تن(ليزوزوم) )1
  اطراف آنها شامل آب و مواد ديگر است.  مادة) 2
  ) با هر اندامك تك غشايي ادغام شوند، آن اندامك دستگاه گلژي است.   3
   شوند.هاي تك غشايي توليد مي) فقط توسط بعضي اندامك4
  

  صحيح است. 2گزينه .113
  اي سيتوپلاسم شامل آب و مواد ديگر است. زمينهمادة ها در سيتوپلاسم قرار دارند كه  ريزكيسه

  ها كوچكتراند. ): با توجه به شكل كتاب ريزكيسه1(گزينة 
  گياهي)ياختة توانند ادغام شوند (سيتوكينز  هاي با خودشان هم مي ): ريزكيسه3(گزينة 
  انند در فرآيند آندوسيتوز از غشا هم بوجود آيند.تو ): مي4(گزينة 

  )15و  11هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست
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 22صفحه   شناسي يستز

  
    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   

   
 
 

-114 كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ 
  .......» ...دروني ...... ديوارةهاي ....... ياخته........ بيروني كپسول بومن ديوارةهاي ياخته«
  اند. ضخيمدر تماس با غشاي پايه  -برخلاف ) 1
  كنند.به محض ورود مواد تراوش شده، بازجذب را آغاز مي -) برخلاف 2
  در تماس با مايع حاوي اوره، گلوكز و آمينواسيداند. -) همانند 3
  اند.هاي مويرگ خوني كليهدر تماس با يكي از شبكه -) همانند 4
  

  صحيح است. 3گزينه  .114
  ماس دارند.هر دو ديواره با محتويات درون كپسول بومن ت

  دروني با غشاي پايه ضخيم (مويرگ منفذدار) گلومرول تماس دارد.ديوارة ): فقط 1(گزينة 
  شود. خورده نزديك شروع مي پيچلولة ): بازجذب در 2(گزينة 
  مويرگ خوني استشبكة دروني در تماس با ديوارة ): فقط 4(گزينة 

  )74و  73هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست
  
  
  

-115 ارتباط با شكل مقابل، درست است؟  چند مورد در 
  داراي ساختار مشخصي براي دفع است.» ب«برخلاف جانور » الف«جانور  )الف
  براي تنفس است. ايويژهداراي ساختار » ب«همانند جانور » الف«جانور  )ب
  فاقد رگ شكمي است.» الف«همانند جانور » ب«جانور  )ج
  عده است.فاقد م» الف«برخلاف جانور » ب«جانور  )د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
  

  صحيح است. 1گزينه  .115
اي بـراي   ملخ فرض شود هر دو داراي سـاختار ويـژه  » ب«كرم خاكي و جانور » الف«صحيح است. اگر جانور » ب«فقط مورد 

  تنفس (پوستي و نايديسي)اند.
  ـ مثلاً ملخ ساختار مشخص دفعي (لوله هاي مالپيگي) دارد.» الف«
  خاكي رگ شكمي دارد.ـ مثلاً كرم » ج«
  ـ مثلاً ملخ معده دارد.» د«

  )66شناسي دهم، صفحة  (زيست
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 23صفحه   شناسي يستز

  
    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   

   
 
 

-116 كند؟ طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به 
 ........»...هاي مخرج، فقط .......... بنداره...طور طبيعي در انسان، ...... به«
  باشد. هاي حلقوي مياز ماهيچه -هر يك از ) 1
  تحت تأثير بخش خودمختار دستگاه عصبي قرار دارند.  -از  ) هر يك2
  اي دارد. اي و چند هسته هسته  هاي تكياخته -) يكي از 3
  در تنظيم عبور مواد نقش دارد.  -) يكي از 4
  

  صحيح است. 1گزينه  .116
  توانند از جنس ماهيچه صاف يا اسكلتي باشند. اند كه مي هاي حلقوي ها ماهيچه بنداره
  خارجي صادق نيست.بندارة ): براي 2(گزينة 
  اي دارد. هاي چند هسته خارجي ياختهبندارة اي و  هسته هاي تك داخلي ياختهبندارة ): 3(گزينة 
  ): هر دو در تنظيم عبور مواد نقش دارند.4(گزينة 

  )26و  18هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست
  
  
  

-117  پوستي فاقد سبزينه در گياه نعنا، درست است؟هاي تمايز يافته روهريك از ياخته دربارةكدام عبارت،  
  هاي كلانشيمي قرار دارند.در مجاورت ياخته )1
  جايي مواد در مسير كوتاه نقش دارد.در جابه )2
  آيند. ها پديد ميهاي حاصل از رويش جوانهياخته از از يكي )3
  خود دارند. ههمواره تركيب ليپيدي بر روي ديوار )4
  

  صحيح است. 2گزينه  .117
هـا   ترشحي هستند كه در هر يك از ايـن ياختـه  ياختة ، كرك و هاي تمايزيافته روپوستي فاقد سبزينه شامل تاركشنده ياخته

  شود. اي انجام مي انتقال مواد در سطح ياخته
  هاي برگ صادق نيست. ): براي ياخته1(گزينة 
  ) : براي تاركشنده صادق نيست.4)و (3هاي ( گزينه

  )87و  86هاي  اسي دهم، صفحهشن (زيست
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 24صفحه   شناسي يستز

  
    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   

   
 
 

-118 كند؟ كامل مي نادرستيطور  چند مورد، عبارت زير را به 
  ...» ..كنند، .........هايي اضافي از بدن استفاده ميي براي دفع نمكيهاداران دريايي كه از غدهيك از مهره در سطح كتاب درسي، هر« 

  هااند.آب و يون ذخيرةاي براي الف) داراي مثانه
  ) بطني براي دريافت خون روشن دارند.ب

  كنند. ج) محلول نمك بسيار غليظ را به روده ترشح مي
 .كنندها دفع ميهاي اضافي را تنها از طريق كليهد) يون

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
  

  صحيح است. 4گزينه  .118
د شامل ماهيان غضروفي، خزندگان و پرنـدگان  كنن هايي اضافي از بدن استفاده مي هاي براي دفع نمك داران دريايي كه از غده مهره

  دريايي است.
  ـ براي دوزيستان صادق است.» الف«
  ـ براي ماهيان غضروفي صادق نيست.» ب«
  ـ فقط براي ماهيان غضروفي صادق است.» ج«
  شوند. ها دفع مي ـ ماهيان غضروفي(آب شور) از طريق آبشش هم برخي يون» د«

  )77شناسي دهم، صفحة  (زيست
  
  
  

-119 كدام گزينه، براي تكميل جمله زير مناسب است؟ 
  »...... وجود دارد......... هايي با تواناييبافتي، ياخته سامانةدر نهاندانگان در هر «
  ) انجام بارگيري آبكشي4  ) ساخت سوبرين3  ) ساخت ليگنين2  ) انجام فتوسنتز1
  

  صحيح است. 1گزينه  .119
  توانند فتوسنتز كنند. ها مي اي و آوندي، پارانشيم هاي زمينه ر سامانهنگهبان روزنه و دياختة پوششي، سامانة در 

انه
سام

نتز  
وس

فت
ت   

اخ
س

ين
گن
لي

ت   
اخ
س

ين
وبر

س
ي   
گير

 بار
جام

ان
شي

آبك
  

 - +  -   +  پوششي
 - +  +  +  اي زمينه

 + -  +  +  آوندي
 )87شناسي دهم، صفحة  (زيست
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 25صفحه   شناسي يستز

  
    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   

   
 
 

-120 ؟نيستد نخستين صادق اي با رش يك گياه علفي تك لپه ريشة دربارةكدام عبارت،  
  دقيقه زمان است.   20ي رنگ آميزي برش با كارمن زاجي، نياز به ا) بر1
  ) به صورت افشان بوده و تفاوتي بين ريشه اصلي و فرعي وجود ندارد.2
  هاي درون پوست وجود ندارد.  جانبي بعضي از ياخته ديوارة) نوار كاسپاري در 3
  اي شكل بوده و در مركز آن قرار دارند. ه) در برش عرضي، آوندهاي چوبي ستار4
  

  صحيح است. 4گزينه  .120
  باشد. اي مي گياه تك لپهريشة اين ويژگي مربوط به 

  
  صحيح است. 92صفحة ): با توجه به فعاليت 1(گزينة 
  صحيح است. 91صفحة با توجه به فعاليت  ):2(گزينة 
  هاي معبر صادق است. ) : براي ياخته3(گزينة 

  )92و  91هاي  دهم، صفحه شناسي (زيست
  
  
  

-121  انواع كودهاي مهم گياهي صحيح است؟  همةچند مورد در ارتباط با  
  هاي زيادي به خاك و محيط زيست وارد كند.تواند آسيبالف) مصرف بيش از حد آنها مي

  زند.ب) استفاده بيش از حد از آنها به گياهان آسيب زيادي مي
  خاك شوند. توانند باعث افزايش حاصلخيزيج) مي

  اند.د) شامل نيتروژن، فسفر و پتاسيم
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  
  

  صحيح است. 1گزينه  .121
  صحيح است.» ج«با توجه به متن كتاب، فقط مورد 

  الف) براي كود زيستي صادق نيست.
  ب) براي كودهاي آلي صادق نيست.

  د) براي كودهاي زيستي صادق نيست.
  )100شناسي دهم، صفحة  (زيست
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 26صفحه   شناسي يستز

  
    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   

   
 
 

-122  است............  ماهي، ........... خون ........... خارج شده از گلومرول كليه انسان خون 
  روشن - مخروط سرخرگي - برخلاف )2  روشن - پشتي  سرخرگ -برخلاف ) 1
  تيره – شكمي  سرخرگ - برخلاف )4  تيره - سينوس سياهرگي - همانند )3
  

  صحيح است. 2گزينه  .122

  شن است ولي خون مخروط سرخرگي ماهي تيره است:شده از گلومرول، رو خون خارج

  
  )72و  66هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست

  
  
  

-123 كدام فرآيند زير در بدن يك فرد سالم با يكديگر مطابقت دارند؟  
  شود.مي تندشود، جريان خون در بزرگ سياهرگ زيرين به سمت قلب وقتي ديافراگم گنبدي شكل مي )1
  ها خارج شود.تواند از ششد، هواي ذخيره بازدمي ميناي داخلي منقبض شودندههاي بين هرگاه ماهيچه )2
  شود.مثانه باعث فعال شدن سازوكار تخليه ادرار مي ديوارةهرگاه مثانه به طور كامل پر شود، كشيدگي  )3
  شود.وقتي هورمون ضد ادراري ترشح نشود، مقدار زيادي ادرار غليظ از بدن دفع مي )4
  

  صحيح است. 2گزينه  .123
  اي داخلي بايد منقبض شوند. دنده هاي بين بازدمي نياز به بازدم عميق است لذا ماهيچهذخيرة براي خروج هواي 

  شود. ند ميبزرگ سياهرگ زيرين به سمت قلب ت شود، جريان خون در مي): وقتي ديافراگم مسطح 1(گزينة 
  شود. ادرار ميتخلية مثانه باعث فعال شدن سازوكار يوارة د، كشيدگي ): هرگاه حجم ادرار از حدي فراتر رود3(گزينة 
  شود. رشح نشود، مقدار زيادي ادرار رقيق از بدن دفع ميوقتي هورمون ضد ادراري ت ) :4(گزينة 

  )75و  74، 59، 42، 41هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست
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-124 شوند، چه ويژگي دارند؟ماتوكريت(خون بهر) ميهايي كه هنگام كاهش اكسيژن، سبب افزايش هاندام همةدر يك فرد بالغ،  
  خون را دارند. PHتوانايي تنظيم  )الف
  اند.داراي بيش از سه سطح از سطوح سازمان يافتگي حيات )ب
  اند كه بين دو شبكه مويرگي قرار دارند.) هريك در ارتباط با رگ خونيج
  رود.ين به قلب مي) خون خارج شده از هريك از آنها از طريق بزرگ سياهرگ زيرد
  1 )4  3 )3  2 )2  صفر )1
  

  صحيح است. 1گزينه  .124
شوند شامل مغز استخوان (اندام لنفي) كـه بـا    هايي كه هنگام كاهش اكسيژن، سبب افزايش هماتوكريت (خون بهر) مي اندام

  اين سه اندام مشترك نيست.توليد گلبول قرمز و كبد و كليه با ترشح اريتروپويتين دخالت دارند، هيچكدام از اين موارد بين 
 )74و  63، 27، 8هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست

  
  
  

-125 است؟ نادرستمورد در ارتباط با دستگاه گوارش ملخ  كدام 
  دار است. آن دندانه ديوارةمحل جذب غذا پس از بخش كوچكي قرار دارد كه  )1
  گوارشي از دهان به سمت مخرج است. لولةجهت حركت هريك از مواد در  )2
  بدن و به سمت سطح پشتي جانور قرار دارد. نزديك انتهايمخرج جانور در  )3
  مواد غذايي، بخش انتهايي مري است. ذخيرة) اولين محل 4
  

  صحيح است. 2گزينه  .125
هـاي معـده كـه وارد     هاي معده و كيسـه  گوارشي از دهان به سمت مخرج است. براي آنزيملولة جهت حركت مواد غذايي در 

  شود صادق نيست. معده مي پيش

  
  )31شناسي دهم، صفحة  (زيست
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-126  رو، كدام عبارت صحيح است؟ مطابق با شكل روبه 
  ، كلاژن وجود دارد.»الف«اي ) در ساختار ماده زمينه1
  شود.يك لَپ كليه ناميده مي» ج«به همراه » ب) «2
  هاي كشسان است.در هر لايه خود داراي رشته» د) «3
  مربوط به بخش قشري كليه است.» ب«به همراه » الف) «4
  

  صحيح است. 2گزينه  .126
  اي بافت پيوندي نيست. زمينهمادة ): كلاژن جزو 1(گزينة 
  هاي كشسان وجود دارد. مياني سياهرگ و سرخرگ خوني رشتهلاية ): در 3(گزينة 
  كپسول كليه است و جزو بخش قشري نيست.» الف): «4(گزينة 

  
 )71شناسي دهم، صفحة  (زيست
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-127  چند مورد، در ارتباط با  هر نوع مويرگي كه در پرزهاي روده وجود دارند، صحيح است؟  
  شود.الف) خون روشن حين عبور از آن تيره مي

  شود.ب) محتويات آن قبل از ورود به قلب وارد كبد مي
  ج) در خوناب آن انواعي از تركيبات وجود دارد.

 .مخاط هستند لايةد) جزئي از 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  

  صحيح است. 1گزينه  .127
  صحيح است. »د«با توجه به مويرگ لنفي و خوني پرز فقط مورد 

  براي مويرگ لنفي صادق نيست.» ج«و » ب« ،»الف«موارد 

  
 )25شناسي دهم، صفحة  (زيست

  
  
  

-128  داراني درست است كه در نوزادي تنفس آبششي دارند؟ ويژگي فقط براي بعضي از مهره كدام 
 اند.اييكي از دو نوع ساز و كارهاي تهويه) داراي 1
  كنند.ها دفع مي) بعضي از مواد دفعي خود را از طريق كليه2
  شود.در قلب، با انقباض يك بطن به سرخرگ رانده مي روشن) خون 3
  ها ممكن است.) تبادل گازها بين خون و آب ميان بافتي از طريق مويرگ4
  

  صحيح است. 1گزينه  .128
  اند. اي مثبت دار با تنفس آبششي شامل ماهيان و دوزيستان است كه دوزيستان داراي سازوكار تهويه نوزادان مهره

  شود. ) هم در دوزيستان و هم در ماهيان ديده مي4) و (2هاي ( گزينه
  شود. كدام ديده نمي ) در هيچ3( گزينة

  )77و  67، 65 ،46هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست
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-129  كند؟ كامل مي كدام گزينه جمله زير را به درستي 
  » ........... شيرين   ماهيان آب........... ماهيان آب شور ...........  «
  سازي كنند.هاي بنيادي مغز استخوان، خونتوانند بدون ياخته مي - برخلاف - بعضي )1
  .در هر كمان آبششي خود، يك رديف رشته آبششي دارند - همانند - همه )2
  اند. همولنفي با فشار اسمزي بالاترداراي  - برخلاف - بعضي) 3
  آب تمايل به خروج از بدن دارد. - همانند - همه )4
  

  صحيح است. 1گزينه  .129
  اند. اند و فاقد مغز استخوان بعضي از ماهيان آب شور غضروفي

  آبششي دارند:رشتة ) : در دو رديف 2(گزينة 

  
  ها همولنف ندارند. ): ماهي3(گزينة 
  ): براي ماهيان آب شيرين صادق نيست.4(گزينة 

  )77و  65، 46هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست
  
  
  

-130  كند؟كامل مي نادرستي كدام گزينه جمله زير را به 
  ».............. هر گياه«
  ) انگلي، وابسته به گياه فتوسنتز كننده است.2  خواري، فتوسنتزكننده است.) حشره1
  ) همزيست با سيانوباكتري، فتوسنتز كننده است.4  نيتروژن است. كنندةيت واران، تثبپروانه تيرة) 3
  

  صحيح است. 3گزينه  .130
همزيستي دارند نه اين كـه خودشـان نيتـروژن را تثبيـت     رابطة نيتروژن كنندة  تثبيتهاي  واران با باكتري پروانهتيرة گياهان 

  كنند. ساير موارد با توجه به خط كتاب صحيح است.
  )104و  103هاي  شناسي دهم، صفحه (زيست
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  فيزيك
  

tلحظةدر  xoyصفحةاي در  ذره  s1 )Aاز مكان 1 m , m)4 tلحظةو در  11 s2 )Bاز مكان 3 m , m) 1 گذرد. بزرگي سرعت  مي 1 131-
  زماني چند متر بر ثانيه است؟بازة متوسط ذره در اين 

1(/3 5  2(/6 5  3(/3 25  4(/6 25  
  

  صحيح است. 2گزينه  .131
  بين اين دو نقطه است.فاصلة  Bو  Aة نقطجايي بين دو  بزرگي جابه

  B A B AAB (y y ) (x x )   2 2  
  AB ( ( )) ( ( ))       2 2 2 211 1 4 1 12 5  

  AB m    144 25 169 13  
  av /

AB mv t s    
13 13 6 53 1 2  

  )3(فيزيك دوازدهم، صفحة 
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ثانيـة   12ق شكل زير است. تندي متوسـط ذره در  صورت سهمي مطاب كند، به اي كه روي خط راست حركت مي ـ زمان ذره نمودار مكان  132-
  چند متر بر ثانيه است؟اول حركت 

1(5
2  

2(25
6  

3(25
3  

4(10
3  

  
  صحيح است. 2گزينه  .132

  داريم: s4صفر تابازة در 
  x at vt   21

2  
  ma ( ) a a

s
          2

2
1 510 4 0 4 10 82 4  

  توانيم سرعت اوليه را صفر فرض كنيم: مي s12تا s4بازةدر 
  x at v t  2

0
1
2  

  x ( ) ( ) m       21 5 8 0 8 402 4  

  بنابر محاسبات فوق نمودار مكان ـ زمان به صورت زير است.

  
  شده برابر است با: ين مسافت طيبنابرا

  d m  10 40 50  
  av

d mS t s  
50 25
12 6  

  )17و  9، 8هاي  (فيزيك دوازدهم، صفحه
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تندي متوسط و  s14تا s2بازةي مطابق شكل است. در كند، يك تابع سينوس اي كه روي خط راست حركت مي ـ زمان ذره نمودار مكان  133-
  كدام است؟ SIبزرگي شتاب متوسط به ترتيب از راست به چپ در يكاي 

  ، صفر2) 1

4و 2) 2
3  

3(4
  ، صفر3

4(4
  2و  3

  
  صحيح است. 1گزينه  .133

  كنيم. خص ميرا در شكل مش s14و s2هاي با توجه به تقارن تابع سينوسي مطابق شكل، لحظه

  
  كنيم. مسير را مشخص مي s14تا s2بازةـ زمان روي محور مكان معرف مسير حركت است. در  تصوير نمودار مكان

  
  d m3 8 24  شده مسافت طي  

  av
d mS t s

24 214 2     
vزمان در هر لحظه معرف سرعت در آن لحظه است. با توجه به شكل ـ شيب خط مماس بر نمودار مكان 2 vو 0 14   است. 0

  av
va t

    
0 0 014 2  

  )10تا  7هاي (فيزيك دوازدهم، صفحه
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زمـاني  بـازة  صورت يك تابع سينوسي است. در چه  كند، مطابق شكل زير به اي كه روي خط راست حركت مي ـ زمان ذره نمودار مكان  134-
  جهت با محور مكان است؟ كند و شتاب حركت آن هم ذره در خلاف جهت محور مكان حركت مي

  اولثانية ) 1
  دومثانية ) 2
  سومثانية ) 3
  چهارمثانية ) 4
  

  صحيح است. 3گزينه  .134
ثانية 
  چهارم

ثانية 
ثانية دومثانية   سوم

 اول
بازة
 زماني

      v 

نوع  كند  تند  كند  تند
 حركت

      a 
avاي است، در صورتي كه توجه كنيد شيب خط مماس بر نمودار مكان ـ زمان معرف سرعت لحظه  0   حركـت تندشـونده و

av 0 ت منفي است و اگر تقعـر نمـودار   ـ زمان رو به پايين باشد، شتاب حرك حركت كندشونده است، اگر تقعر نمودار مكان
  سوم سرعت منفي و شتاب مثبت است. ثانيةرو به بالا باشد شتاب مثبت است. پس در 

  )10و  9هاي  (فيزيك دوازدهم، صفحه
  
  
  

mوپ كوچكي با تنديت 
s10 0/كند. اگر مدت زمان تماس توپ با سطح برابر در راستاي قائم به سطحي افقي برخورد مي ثانيه باشـد و   1 135-

mدر اين مدت بزرگي شتاب متوسط توپ
s2150 دباشد. تندي توپ هنگام جدا شدن از سطح چنm

s است؟  

1 (10  2(/7 5  3 (5  4 (25  
  

  صحيح است. 3گزينه  .135
  بالاست.در مدت زمان تماس توپ با زمين، بردار تغيير سرعت توپ به سمت بالاست، بنابراين بردار شتاب متوسط نيز رو به 

  با توجه به مختصات اختيارشده داريم:
  av

ma s 150  
  mv s 1 10  

  av
/

v ( )va t
    

2 10150 01  
  mv v s    2 215 10 5  

  )11و  10هاي  (فيزيك دوازدهم، صفحه
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دو فاصـلة  اي برحسب ثانيه  كنند مطابق شكل زير است. در چه لحظه كه روي خط راست حركت مي Bو  Aذرة ـ زمان دو  نمودار مكان  136-
  شود؟ متر مي 20ذره از يكديگر برابر 

1 (6  
2 (8  
3 (9  
4 (12  
  

  صحيح است. 3گزينه  .136

  
t  هاي هاشورزده داريم: فرض كنيم، با تشابه مثلث t1مورد نظر را لحظةاگر  t st      1 1

1
16 4 4 5 920 4  

  )15تا  13هاي  (فيزيك دوازدهم، صفحه
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سوم حركت چند متر ثانية  4جايي ذره در  كند، مطابق شكل زير است. جابه اي كه روي خط راست حركت مي ـ زمان ذره ر سرعتنمودا  137-
  است؟

1 (172  
2 (192  
3 (156  
4 (168  
  

  صحيح است. 2گزينه  .137
  حل اول: راه

  چون نمودار سرعت ـ زمان خطي است، شتاب حركت ثابت است.
  ( )v ma a t s

      2
0 12 62 0  

  v vx ( ) v 
   8 12

8 12 10 442  
  mv at v v ( ) s      0 10 6 10 12 48  

  x m   8 12 48 4 192  
  حل دوم: راه

  
tها تندي متحرك در با توجه به تشابه مثلث s8 برابرm

s36 و درt s12 برابرm
s60 .است  

x S ( ) m60 36 4 1922
      

  )16تا  14هاي  ك دوازدهم، صفحه(فيزي
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كند، مطابق شكل زير، سهمي است. اگر سرعت جسم هنگام عبـور از مكـان   اي كه روي خط راست حركت مي ـ زمان ذره نمودار مكان  138-
x x1 mبرابر 02

s3 باشد، سرعت ذره هنگام عبور از مكانx x2 tچند متر بر ثانيه است؟ (مماس بـر منحنـي در   05  مـوازي   0
  محور زمان است.)

1(3 5  

2(53 2  

3 (6  
4 (12  
  

  صحيح است. 3گزينه  .138
tلحظةشيب نمودار در  0 vبرابر صفر است، يعني 0 0 و چون نمودار مكان ـ زمان سهمي اسـت، حركـت بـا شـتاب ثابـت        0

  است.
  v v a(x x ) v a(x x )     2 2 2

0 0 02 2  
  v a( x x ) ax  2

1 0 0 02 2 2  
  v a( x x ) ax  2

2 0 0 02 5 8  

  v v v mvv sv
      

2
2 2 2

22 11
4 2 2 63  

  )17تا  15هاي  (فيزيك دوازدهم، صفحه
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xبه صورت  SIكند در  اي كه روي خط راست حركت مي مكان ـ زمان ذره معادلة   t t  25 اي كه جهـت بـردار مكـان     در لحظه 30 139-
mكند تندي ذره چند تغيير مي

s است؟  

1 (30  2(30  3 (20  4(20  
  

  صحيح است. 1گزينه  .139
xهنگام عبور از مبدأ مكانلحظة در  0 كند. جهت بردار مكان تغيير مي  

  tx t t t (t ) t s
         

2 05 30 0 5 6 0 6  
tلحظةدر  0 ز مبدأ با سرعت اوليهاm

s30 لحظةگذرد و در   ميt s   كند. جهت بردار مكان تغيير مي 6

  

x at v t x
ma a
s

mv s
x

   

     

 
 

2
0 0

2

0

0

1
2

1 5 102
30
0

  

  t s m mv at v v ( ) S | v |s s
           6

0 10 6 30 30 30  
  شود. دقت كنيد تندي منفي نمي

  )17تا  15هاي  (فيزيك دوازدهم، صفحه
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لحظـة گذرد. سرعت ذره در  شده مي هاي داده شده از مكان هاي مشخص كند و در لحظه اي روي خط راست با شتاب ثابت حركت مي ذره  140-
t s mچند 6

s است؟  

1 (21    2 (25  
3 (34    4 (40  
  

  .صحيح است 3گزينه  .140

    
  

  كافي است نمودار سرعت ـ زمان را رسم كنيم:

  
t x m , t x m0 2 8 2 4 32           

v a maS v a
s

v a mvS v a s

0
1 0 2

0 02 0

2 2 68 2 42
2 6 232 2 3 162

                  

  

mt v v a v s06 6 2 6 6 34           
  )17تا  15هاي  (فيزيك دوازدهم، صفحه

  
  
  

/اي از زمين برابر ستارهفاصلة    163 78 كدام است؟ (سرعت  (Ly)اين ستاره از زمين بر حسب سال نوري فاصلة تقريبي متر است.  10 141-
300/نور در خلأ برابر   كيلومتر بر ثانيه است.) 000

1(/4 5  2(/3 5  3 (3  4 (4  
  

  صحيح است. 4گزينه  .141
  /y s     71 1 365 24 3600 3 15 10 يك سال  

  x vt   
  / /Ly m   8 7 151 3 10 3 15 10 9 45 10   

  /
/

/
Ly 



16

15
3 78 10 0 4 10 4
9 45 10

   
  )8(فيزيك دهم، صفحة 

  

t (s)
x(m) 

0 2 4 6
2 6 38 94
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به ترتيب از راست به چـپ كـدام    SIسنج مدرج و دقت كوليس رقمي بر حسب واحد  گيري تندي هاي زير دقت تقريبي اندازه در شكل  142-
  است؟

1 (2،/007  

2 (2،210  

3(/0 55،210  

4(/0 55،510  

  
  صحيح است. 4گزينه  .142

km  سنج: بندي آن ابزار است، بنابراين دقت تندي درجهكمينة گيري مدرج برابر  دقت ابزارهاي اندازه
h

 120 100 210  
  /

/
mkm m

h s s   1000 22 2 0 553600 3 6  
  دهد. مي (ديجيتال) برابر يك واحد از آخرين رقمي است كه آن ابزار نشان ميگيري ابزارهاي رق دقت اندازه

/بنابراين دقت كوليس رقمي برابر mm001 .است  
  / /mm m m   3 5001 001 10 10  

  )21(فيزيك دهم، صفحة 

  
  
  

/چگالي آلياژي از سرب و آهن برابر 
g

cm38 gاست. چند درصد از حجم آلياژ را سرب تشكيل داده اسـت؟ (چگـالي آهـن    6
cm38  و 143-

gچگالي سرب
cm311 شود.) فرض مي  

1 (20  2 (25  3 (50  4 (80  
  

  صحيح است. 1گزينه  .143
  Fe Pb Fe Fe Pb Pb

Fe Pb Fe Pb

m m v v
v v v vrIÃ²A

       

  Fe Pb
/ / Fe / Pb Fe Pb

Fe Pb

v v v v v vv v
    

8 118 6 8 6 8 6 8 11  
  / Fe / Pb Fe Pbv v v v  0 6 2 4 4  
  Pb Pb Pb

Fe Pb Pb

v v v
v v v v®¨

  
1

5 5  

  Pbv
v®¨

   %1 100 205  
  )17و  16هاي  (فيزيك دهم، صفحه
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-144  ت است؟هاي زير درس چه تعداد از جمله 
  گيرند، هرچه قطر لوله كوچكتر باشد ارتفاع ستون مايع در آن بيشتر است. هاي مويين كه درون آب قرار مي الف) در لوله

  كنند نيروي كشش سطحي است. هاي باران كه آزادانه سقوط مي ب) علت كروي بودن قطره
  برد و فقط از نوع ربايشي هستند. ج) نيروهاي بين مولكولي كوتاه

  يروي شناوري وارد بر يك جسم درون مايع همواره در راستاي قائم رو به بالاست.د) ن
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  

  صحيح است. 3گزينه  .144
  درست هستند.» د«و » ب«، »الف«هاي  گزينه
د آب درون لوله بالاي سطح مـايع  اي) سطح آزا شيشهلولة ها خاصيت تركنندگي دارد (مايع آب و  هاي مويين كه مايع با آن در لوله

  تر باشد ارتفاع آب درون لوله نيز بيشتر خواهد بود. درون ظرف است و هرچه لوله باريك
علت اينكه فشار نقاط مختلف مايع روي جسم به عمق بستگي دارد، بنابراين يك نيروي رو به بالا به جسم بـه نـام نيـروي     به

توانند ربايشي يا رانشي باشند. اگـر   بردند و خاصيت دوگانه دارند يعني مي ولي، كوتاهشود. نيروهاي بين مولك شناوري وارد مي
  شود. بين مولكولي از واحد معيني كمتر شود، نيروي بين مولكولي از نوع رانشي ميفاصلة 

  )32و  31، 29، 28هاي  (فيزيك دهم، صفحه
  
  
  

-m220 145، آب قرار دارد. نيروي كل وارد بر كف استخر از طرف آب و هوا به مساحت سطح مقطـع hشكل تا ارتفاع  در يك استخر مكعب 

JAپاسكال باشد، ارتفاع آب درون استخر چند متر است؟ 510شار هوامگا نيوتون است. اگر ف 3برابر 
g m( , g )

cm s
  3 21 10  

1(/4 5  2 (5  3 (3  4 (15  
  

  صحيح است. 2گزينه  .145
  فرض كنيم داريم: P0و فشار هوا را Pاگر فشار آب 

  F (P P)A (P )      6 5
0 3 10 10 20  

  P P      6 6 63 10 20 2 10 10 20  
  P Pa    

6 6 410 5 10 5 1020 100  
  PP gh h g      

  h m 


4
3

5 10 5
10 10

  
  )34و  33هاي  (فيزيك دهم، صفحه
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اسـت و چگـالي    cmHg76متر جيوه چقدر است؟ فشار هواي محيط برابر در شكل زير، فشار گاز محبوس درون لوله بر حسب سانتي  146-

/جيوه
g

cm313   است. 6

1 (77  
2 (78  
3 (80  
4 (82  
  

  صحيح است. 2گزينه  .146
  فشارند. اكن همتراز در يك سطح افقي در مايع س نقاط هم

  A BP P  
  P P PpI¬ ÍÄI¶  0  
  است. cm8برابر Aنقطة ارتفاع مايع بالاي 

  
  P P ( gh) ( gh )ÍÄI¶ ½¼Ã] ÍÄI¶ ½¼Ã]       

  /
/

( h)
h cm P cmHgÍÄI¶

½¼Ã] ÍÄI¶
½¼Ã]

      
3 4 8 2 213 6  

  P cmHgpI¬   2 76 78  
  )38و  37هاي  (فيزيك دهم، صفحه

  
  
  

gشكل، مايعي به چگالي Uلولة مطابق شكل زير، در يك  
cm35     0/قرار دارد. شعاع سطح مقطع لوله در همـه جـا يكسـان و برابـر 5 147-

31/گرمتر است، ا سانتي هاي لوله بريزيم، اخـتلاف ارتفـاع تـراز سـطح آزاد مـايع و آب در       متر مكعب آب روي يكي از شاخه سانتي 4
/شود و متر خواهد شد؟ (آب از لوله لبريز نمي طرفين لوله چند سانتي  3 14(  

1 (8    
2 (16  
3 (32  
4 (40  
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  صحيح است. 3گزينه  .147

  
  است. Vشده برابر  حجم آب ريخته

  V Ah V r h    2  
  / / A Ah h cm     131 4 3 14 404  

  A B A A B B A A B BP P P gh P gh h h          0 0  
  B Bh h cm   1 40 5 8  
  A Bh h cm   40 8 32  

  )35(فيزيك دهم، صفحة 
  
  

، مـايع  Aشاخة كنيم، در  را به مخزن يك گاز وصل مي Aشاخة است.  Aلوله در شاخة ، دو برابر قطر Bدر شاخة لوله در شكل زير قطر   148-
Pچند كيلو پاسكال است؟ ( A شاخةرود. فشار گاز متصل به  متر پايين مي سانتي 8 Pa 5

0 mgو 10
s

 210(  

1(/106 8  
2(/105 44  
3(/108 8  
4(/101 96  
  

  صحيح است. 1گزينه  .148

  
  فشارند. تراز در يك مايع ساكن هم نقاط هم

  A BP P P P PpI¬ ÍÄI¶    0  
  طرف لوله يكسان است. 2جاشده در  حجم مايع جابه

  B B
A A B B

A A

A RA R ( ) , y A y AA R        2 2 22 4  

  A B A BA y A y cm    8 4 2  
  B Bh y y cm    8 2 10  

P P gh0    
P 5 110 6800 10 10     

  /P Pa kPa106800 106 8 
  

  
  )38هم، صفحة (فيزيك د
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متر، مطابق شكل زير روي آب شناور است. نيروي خالصي كه از طرف آب و هوا بر جسـم وارد   سانتي10يك جسم مكعب شكل به ابعاد   149-

JAشود، چند نيوتن است؟ ( مي
g

cm
  Ngو 31 kg 10(  

1 (4  
2 (6  
3(/16 2  
  ) به چگالي جسم بستگي دارد.4
  

  صحيح است. 2گزينه  .149
شوند و نيروي خالص وارد بـر جسـم نيرويـي     شود با يكديگر خنثي مي نيروهاي جانبي كه از طرف آب و هوا بر جسم وارد مي

  در راستاي قائم رو به بالاست.
  netF F F (P P )A PA P AÍÄI¶ ÍÄI¶      2 1 0 0  

  netF gh.A N       461000 10 100 10 6100  
  )41و  34هاي  (فيزيك دهم، صفحه

  
  

dافقي با قطرهايلولة مطابق شكل زير، دو   cm1 dو 12 cm2 هـا   اي در آن اند و جريان آب بـه صـورت لايـه    به يكديگر متصل 4 150-
mباريكلولة دي آب در برقرار است. اگر تن

s18 ) به ترتيب2) و (1و فشار آب در نقاط (P1 وP2  تندي آب در دربارة باشد، كدام گزينه

mتر برحسب بزرگلولة 
s و نسبتP

P
2
1

  ست؟درست ا 

1(v 1 Pو 2
P 2
1

1    

2(v 1 Pو 2
P 2
1

1  

3(v 1 Pو 4
P 2
1

1  

4(v 1 Pو 4
P 2
1

1
  

  
  صحيح است. 1نه گزي .150

  اي داريم: ها در جريان لايه بر طبق اصل پيوستگي در لوله
  A V A V1 1 2 2  

  A R AA R ( ) ( ) A AA R A        2 2 21 1 1
1 2

2 2 2
6 9 92  

  mA V A v v v s       2 1 2 1 2 1
189 18 9 29  

يابـد. بنـابراين   ميهاي افقي با افزايش تندي شاره، فشار آن كاهش  اي در لوله بر طبق اصل برنولي در مسير حركت شاره به صورت لايه
P P2   خواهد شد. 1
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  )45و  44هاي  (فيزيك دهم، صفحه
  شيمي
 

-151  است؟ نادرستكدام عبارت  
ها حاوي اطلاعاتي مانند نوع عنصرهاي سازنده، تركيب شـيميايي در اتمسـفر آنهـا و     فيزيكي و شيميايي سياره شناسنامة) 1

  تركيب درصد مواد است.
هاي مشتري، زحل، اورانوس و نپتون بدون گـذر از كنـار    فيزيكي و شيميايي سياره تهية شناسنامةمأموريت  2و  1) وويجر 2

  را داشتند.آنها 
 فاصـلة خورشـيدي) از   سـامانة شمسـي (  منظومةپيش از خروج از  1زمين توسط وويجر  كرةشده از  ) آخرين تصوير گرفته3

  تقريبي هفت ميليارد كيلومتري بود.
  مندي در آسمان بوده است.  ستارگان در پي فهم نظام و قانون مشاهدة) انسان اوليه با نگاه به آسمان و 4
  

  صحيح است. 2گزينه  .151
فيزيكـي و شـيميايي ايـن    شناسـنامة  هاي مشتري، زحل، اورانوس و نپتون  ) مأموريت داشتند با گذر از كنار سياره2) و (1وويجر (
  ها را تهيه كنند. سياره

  )4تا  2هاي  فحه(شيمي دهم، ص
  
  
  

-152  است؟ نادرستهاي زير  عبارتچه تعداد از  
  ترتيب انرژي: بنفش، آبي، نيلي، سبز، نارنجي، زرد و سرخ هستند. آ) امواج موجود در طيف مرئي به

  ها را دارد. مرئي گسسته است و تعداد محدودي از طول موج ناحيةب) طيف نشري خطي در 
  باشند. ميپ) امواج نشرشده از كنترل تلويزيون مستقيماً با چشم قابل مشاهده 

  بسيار كوتاهي از طيف مرئي است. باريكةفردي دارد و فقط  هر فلز يا تركيب آن رنگ منحصربه شعلةت) 
  دهند. سنج جرمي تجزيه كرده و نوع عنصرهاي آنها را تشخيص مي ث) دانشمندان نور رسيده از ستارگان را با دستگاه طيف

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  

  صحيح است. 3گزينه  .152
  نادرست است.» ث«و » پ«، »آ«موارد 

  هاي نادرست: بررسي گزينه
  ترتيب انرژي: آ) امواج موجود در طيف مرئي به

fow Â\ºnIº jnp qLw ÂMA Â±Ãº yÿ¹M        
  اي مثل دوربين گوشي قابل رؤيت هستند. پ) امواج نشرشده از كنترل تلويزيون نامرئي است و با وسيله

آن ستاره را تشـخيص   سازندةكنند و نوع عنصرهاي  سنج بررسي مي دانشمندان نور رسيده از ستارگان را با دستگاه طيف ث)
  دهند. مي

  )22تا  20هاي  (شيمي دهم، صفحه
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-153  است؟ نادرستهاي زير   يك از عبارت كدام 

X) اگر يون1 2  الكترون باشد، با عنصر 24دارايY34 دوره است. هم  

Aهاي ) آرايش الكتروني يون2
17،B 2

20،C
  شود. م ميخت p63به 19

lهاي با ) اگر تعداد الكترون3 1 در يونX 2 هـاي بـا   دو برابر تعداد الكترونl 0   ،باشـدX  توانـد در گـروه دوم يـا     مـي
  دوازدهم جدول تناوبي قرار داشته باشد.

Dسوم يون لاية) اگر در 4 3 سيزده الكترون موجود باشد، عنصر ،D با عنصرE45 گروه است. هم  
  

  صحيح است. 4گزينه  .153
  ها: بررسي گزينه

X) درست: اگر1 2  چهـارم جـدول تنـاوبي     دورةالكترون است و در  26داراي  الكترون باشد، پس در حالت خنثي 24داراي
  چهارم جدول تناوبي قرار دارد. دورةهم در  Yقرار دارد و عنصر 

X :[ Ar] d s Y :[ Ar] d s p6 2 10 2 4
26 18 34 183 4 3 4 4   

)الكترون و آرايش الكتروني مشابه آرگون 18يون داراي  3) درست: هر 2 s p )2 63   هستند. 3
Xيون p زيرلايةهاي  ترون) درست: اگر تعداد الك3 2 هاي  دوبرابر زيرلايهs  باشد، عنصرX  قرار دارد. 2يا گروه  12در گروه  

/ /X : s s p s p ( )³»j ½»o¬2 2 2 6 2 61 2 2 3 3   
/ /X : s s p s p d ( )´ÀjpH»j ½»o¬2 2 2 6 2 6 101 2 2 3 3 3  

Dسوم يون لاية) نادرست: اگر در 4 3 ماً آرايش الكتروني آنسيزده الكترون موجود باشد، حتs p d2 6 53 3 ،Dو آرايش اتـم   3
[ Ar] d s6 2
18 3   جدول تناوبي قرار دارد. 9در گروه  Eجدول تناوبي قرار دارد، اما عنصر  8شود كه در گروه  مي 4

E :[ Kr] d s7 2
45 36 4 5   

  )33تا  30هاي  ، صفحه1(شيمي دهم، فصل 
  
  

-154  است؟ نادرستهاي الكتروني اتم  هاي زير در مورد لايه چه تعداد از عبارت 
  يابد. هاي الكتروني افزايش مي شويم، اختلاف انرژي لايه آ) هرچه از هسته دورتر مي

  يابد. هاي موجود در آن كاهش مي الكتروني از هسته، انرژي الكترون اصلة لايةفب) با افزايش 
  ها با يكديگر تفاوت دارد. پ) گنجايش الكتروني لايه

  تر قرار دارند، پايدارتر هستند. هاي پايين هايي كه در لايه ت) الكترون
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  

  ت.صحيح اس 2گزينه  .154
  يابد. ها كاهش مي شويم اختلاف انرژي لايه الف) شكل درست: هرچه از هسته دورتر مي

  يابد. ب) شكل درست: با افزايش فاصله از هسته، انرژي الكترون در اتم افزايش مي
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  )26تا  24هاي  ، صفحه1(شيمي دهم، فصل 

Zدر يون  X 74 3/است. در 5ها برابر  ها و الكترون رونتفاوت شمار نوت 3 -155  تقريب چند نوترون وجود دارد؟ گرم از اين يون به 7

1(/  241 23 10  2(/  24106 10  3(/  238 2 10   4(/  234 6 10   
  

  صحيح است. 1گزينه  .155
  روش حل:

e pn p n p n , pn e n p
             

374 74 41 365 8   

A
/

Nmol?n ( ) g g mol
·¼Ä·¼Ä ·»oU¼º·»oU¼º ·¼Ä ·¼Ä ·¼Ä ·¼Ä   1 413 7 74 1 1   


/

/ AN


 
236 02 10

2 05  

/ /?n ( )·»oU¼º ·»oU¼º   23 2412 341 10 1 23 10  
  )19تا  17و  15هاي  ، صفحه1(شيمي دهم، فصل 

  
  
  

-156  زير مربوط است؟ پديدةهاي حاوي بخار سديم به كدام  ها نئوني يا نور زرد لامپ نند نور سرخ لامپها ما ايجاد نور رنگي داخل لامپ 
    هاي شيميايي درون لامپ ) واكنش1
  ها ظرفيت اتم لايةهاي  ) جدا شدن الكترون2
    هاي متفاوت ها و نشر طول موج ) برانگيخته شدن الكترون3
  هاي درون لامپ ) تبادل الكترون بين اتم4
  

  صحيح است. 3گزينه  .156
  شده است. ها برانگيخته الكترون وسيلة بهدليل نشر نور  ها به رنگ لامپ

  )23و  22هاي  ، صفحه1(شيمي دهم، فصل 
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-157  است؟ نادرستهاي هيدروژن  هاي زير در مورد ايزوتوپ چه تعداد از عبارت 
  طور كامل پايدار هستند. سال و دو ايزوتوپ ديگر به 12عمر در حدود  نيمةهاي طبيعي آن يك ايزوتوپ داراي  آ) در ميان ايزوتوپ

Hصورت هاي هيدورژن به ب) پايداري ايزوتوپ H H H H H H     7 6 4 5 3 2 1
1 1 1 1 1 1   است. 1

  ها ناپايدارتر است. عمر را دارد، از ساير ايزوتوپ هنيمايزوتوپي كه كمترين پ) 
  اند. هاي هيدروژن راديوايزوتوپ و ساختگي ايزوتوپ از ايزوتوپ 5و  4ترتيب  ت) به

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  

  صحيح است. 2گزينه  .157
  نادرست است.» ت«و » ب«رد موا

  هاي نادرست: بررسي گزينه
  هاي هيدروژن ب) شكل درست: پايداري ايزوتوپ

H H H H H H H     7 4 6 5 3 2 1
1 1 1 1 1 1 1   

جـا نوشـته شـده     هاي هيدروژن ساختگي و راديوايزوتوپ هستند (جابـه  ايزوتوپ از ايزوتوپ 5و  4ترتيب  ت) شكل درست: به
  است.)

  )6، صفحة 1(شيمي دهم، فصل 
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-158  با توجه به شكل زير، كدام مطلب درست است؟ 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  رود. ل سنگ نيز به شمار ميهاي سوختن زغا يكي از فراورده A مادة) 1
Hو HNO2به ترتيب Cو  B) مواد 2 SO2   بوده كه عامل ايجاد باران اسيدي هستند. 4
1/هاي پيوندي به ناپيوندي برابر ، نسبت شمار جفت الكترونA) در ساختار لوويس تركيب 3   است. 5
4 (pH  آب باران كه در آن موادB  وC اند، بيشتر از  حل شدهpH .باران طبيعي بوده و خاصيت اسيدي بيشتري دارد  
  

  صحيح است. 1گزينه  .158
  سنگ نيز وجود دارد. هاي حاصل از سوختن زغال بوده كه در فراورده SO2همان Aتركيب 

  ها: بررسي ساير گزينه
2 (B  وC ترتيب بهHNO3 وH SO2   هستند. 4
  به صورت زير است: SO2) ساختار لوويس3

Ákº¼ÃQIº ÁIÀï·»oT§²H Sÿ] nIμ{
Ákº¼ÃQ ÁIÀï·»oT§²H Sÿ] nIμ{  6 23  

Hو HNO3) با حل شدن4 SO2 بـاران معمـولي    pHبـاران اسـيدي كمتـر از     pHآيد.  وجود مي در آب باران، باران اسيدي به 4
  است و خاصيت اسيدي بيشتري دارد.

  )60(شيمي دهم، صفحة 
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-159  پاسخ درست هر سه جاي خالي زير در كدام گزينه آمده است؟ 
  دهد. از مخلوط گاز طبيعي را هليم تشكيل مي............  دهد كه حدود هاي تجربي نشان مي آ) يافته

  مشابه است.............  ويس كربن مونوكسيد با ساختار لوويسب) ساختار لو

M(s)Hپ) در واكنش (g) O (g) H O(l) 2 2 22   باشد. مي............  فلز Mكاتاليزگر  2

  N2،Pbدرصد جرمي، CN،Pt  2 (7درصد حجمي، 7) 1

  CN،Ptدرصد جرمي، N2،Pb    4 (7درصد حجمي، 7) 3
  

  حيح است.ص 1گزينه  .159
  دهد. درصد حجمي از گاز طبيعي را هليم تشكيل مي 7دهد كه حدود  هاي تجربي نشان مي آ) يافته

  مشابه است. CNو  N2با ساختار لوويس  COب) ساختار لوويس 

  
  لكترون ظرفيتي هستند.)ا 10ها داراي  (هركدام از اين گونه

  باشد. ) ميPtپ) كاتاليزگر مناسب براي اين واكنش فلز پلاتين (
  )61و  56هاي  ، صفحه2(شيمي دهم، فصل 

  
  
  
lظرفيت خود چهار الكترون با اعداد كوانتومي لايةعنصري در    nو 1  دارد. محلول آبي اكسيد اين عنصر در آب چه خاصـيتي   3 160-

  كدام است؟ Al13دارد و نسبت تعداد كاتيون به آنيون در فرمول تركيب اين عنصر با
  2به  3) بازي ـ 4  3به  2) اسيدي ـ 3  3به  2) بازي ـ 2  2به  3) اسيدي ـ 1
  

  صحيح است. 3گزينه  .160
رد كه همان جدول تناوبي قرار دا 16سوم و گروه  دورةختم شده است. يعني اين عنصر در  p43آرايش الكتروني اين عنصر به

pHاست، چون نافلز است. درنتيجه، اكسيد نافلزي آن در آب خاصيت اسيدي دارد و S16عنصر    است. 7

  
  )59و  58هاي  ، صفحه2(شيمي دهم، فصل 
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5ها برابر دهنده ها به واكنش نسبت مجموع ضرايب فراوردهواكنش پس از موازنه  معادلةدر كدام  
-161  است؟ 8

1(C H O CO H O  8 18 2 2 2     
2(KNO K O N O  3 2 2 2   
3((NH ) Cr O Cr O H O N  4 2 2 7 2 3 2 2     
4(Al HBr AlBr H  3 2   
  

  صحيح است. 4گزينه  .161
) C H O CO H O  8 18 2 2 21 2 25 16 18   

IÀï½jn»HoÎ KÄoò
IÀï½k¹Àjïy¹¨H» KÄoò  34

27  

) KNO K O N O  3 2 2 22 4 2 2 5   
IÀï½jn»HoÎ KÄoò

IÀï½k¹Àjïy¹¨H» KÄoò  9
4  

) (NH ) Cr O Cr O H O N  4 2 2 7 2 3 2 23 4   
IÀï½jn»HoÎ KÄoò

IÀï½k¹Àjïy¹¨H» KÄoò  6  

) Al HBr AlBr H  3 24 2 6 2 3   
IÀï½jn»HoÎ KÄoò

IÀï½k¹Àjïy¹¨H» KÄoò  5
8  

  )64تا  62هاي  ، صفحه2(شيمي دهم، فصل 
  
  
  

-162  هاي زير درست هستند؟ كدام موارد از عبارت 
  گردند. گازها به فضا برمي وسيلة بهآيند،  سمت زمين مي اي از پرتوهاي خورشيدي كه به آ) بخش عمده

  شوند. طور كامل مانع از خروج گرماي آزادشده از سطح زمين مي اي به ب) گازهاي گلخانه
Cزمين تا كرةهواكره وجود نداشتند، ميانگين دماي  لايةپ) اگر گازهاي  18 يافت. مي كاهش  

  اي مؤثر هستند. گازهاي موجود در هواكره در ايجاد اثر گلخانه همةت) 
  كند. ث) زمين پس از گرم شدن توسط خورشيد از خود پرتوهاي الكترومغناطيسي گسيل مي

  ) پ و ت4  ) آ، پ و ث3  ) پ و ث2  ) آ، پ و ت1
  

  صحيح است. 2گزينه  .162
  هاي نادرست: بررسي گزينه

  گردند. گازها به فضا برمي وسيلة بهپرتوهاي خورشيدي آ) بخش كمي از 
  گردانند. شده از سطح زمين را دوباره بازمي اي بخشي از گرماي تابيده ب) گازهاي گلخانه

Hو CO2،CH4ت) تعدادي از گازهاي هواكره مانند O2 اي مؤثرند. ثر گلخانهدر ايجاد ا  
  )69و  68هاي  ، صفحه2(شيمي دهم، فصل 
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2/يك ميخ آهني به جرم  2/ان و فرايند اكسايش بهگرم پس از گذشت زم 24 ترتيب از راست به چـپ   بهيابد.  گرم افزايش جرم مي 96 163-
لازم  STPاكسـيژن در شـرايط    %20واكنش زنگ زدن ميخ چند درصد پيشرفت داشته است و طي اين فرايند چند ليتر هـوا شـامل  

O)است؟  , Fe : g .mol )  116 56   
2/ـ 50%)1 1/ـ 75%)2   52 2/ـ 75%)3   26 1/ـ 50%)4   52 26   
  

  صحيح است. 3گزينه  .163
2/كند كه اين افزايش جرم همان جرم اكسيژن است. پس از اختلاف آهن طي فرايند زنگ زدن، افزايش جرم پيدا مي گرم  96

2/زده) و (جرم آهن زنگ   شده را محاسبه كرد: توان مقدار اكسيژن واكنش داده م آهن) ميگرم (جر 24
/اكسيژن / / g 2 96 2 24 0 72   

  مقدار زنگ آهن: محاسبة

/
molFe O g Fe OmolO?g Fe O gO gO molO molFe O   2 3 2 3

2 3
2 3

1 16010 72 16 3 1    
/ g Fe O 2 32 4   

2/كنيم اگر مقدار حالا محاسبه مي   شود. ، چند گرم زنگ آهن حاصل ميطور كامل اكسيد شود گرم آهن به 24
Fe O Fe O 2 2 34 3 2   

/
molFe O g Fe OmolFeg Fe g Fe molFe molFe O  2 3 2 3

2 3

2 16012 24 56 4 1   

/ g Fe O 2 33 2  

  
 /

molFe O molO?L g Fe O g Fe O molFe OH¼À   2 3 2
2 3

2 3 2 3

1 32 4 160 2   

/
/

LO L LmolO LO
H¼À H¼À  2

2 2

22 4 100 2 521 20  
  )81و  80، 64تا  62هاي  ، صفحه2(شيمي دهم، فصل 

  
  

   

/
/

j¼]¼¶ ¸ÀA ªºp ³o]SÎozÃQ kÅnj ¸ÀA ªºp ®¨ ³o]    2 4100 100 753 2% % %
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0/در اثر سوختن كامل  nمول تركيب 05 nC H O2 /و توليد 2 g8 اكسيد چند حباب آب تشكيل خواهد شـد؟ (فـرض    گاز كربن دي 8 164-

/كنيد هر حباب شامل  213 01   مولكول است.) 10
1 (50  2 (200   3 (500   4 (20   
  

  صحيح است. 1گزينه  .164
  كنيم: صورت پارامتري موازنه مي ا بهواكنش ر معادلةابتدا 

n n
nC H O ( )O nCO (n )H O    2 2 2 2 2

31 12   

/ /cm mL cm mL  3 31 1 005   :از طرفي 005
gCO nmolCO  2

2

44 41/ / n n
n n

n molCOgCO molC H O molC H O


  2
2 2 2

2 2
8 8 005 1   

 C H O O CO H O  4 10 2 2 21 6 4   واكنش معادلة: 5

/ /
molH O?mLH O molC H O molH OmolC H O  2

2 4 10 2
4 10

5005 0251
/

/
/

? molH O molH O
  



23
2 212

6 02 10 10 25 1 3 01 10
Ï¼§²¼¶ JILeJILe

Ï¼§²¼¶

 50JILe   
  )81و  80هاي  ، صفحه2(شيمي دهم، فصل 

  
  

-165  ست است؟هاي زير در چه تعداد از عبارت 
  يابد. كاهش مي %16جاي هوا از گاز نيتروژن كه ناخالص است استفاده شود، درصد اكسيژن آ) در تاير خودروها اگر به

  ب) دماي جوش آمونياك از نيتروژن و هيدروژن بيشتر است.
دروژن، از طريق سرد كردن مخلوط گازي داراي اين سه گاز، جدا دليل اختلاف دماي جوش با گازهاي نيتروژن و هي توان آمونياك را به پ) مي

  كرد.
  شود. عنوان كاتاليزگر در فرايند هابر استفاده مي ت) از كاتيون فلز آهن به

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  

  صحيح است. 3گزينه  .165
  نادرست است.» ت«درست هستند و » پ«و » ب«، »آ«موارد 

  ها: بررسي گزينه
  آ) 

N
H¼À nj ·sÃv¨H kÅnj

}²IiIº nj ·sÃv¨H kÅnj
   2

21 21 5 165
= % %%   

ب) دماي جوش
  

NH N H

C C C

 
  

     

3 2 2

34 196 253
   

  شود. ابر استفاده ميعنوان كاتاليزگر در فرايند ه ت) از خود آهن به
  )82و  81هاي  ، صفحه2(شيمي دهم، فصل 
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C)هاي زير درست است؟ كدام موارد از عبارت  , H : g .mol )  112 1   166-
  است. 4هاي ناپيوندي در اوره برابر  شمار جفت الكترون هاي پيوندي به آ) نسبت شمار جفت الكترون

C)شده در كوهان شتر ب) اختلاف جرم مولي روغن زيتون با چربي ذخيره H O )57 110   گرم بر مول است. 6برابر  6
5/تقريب پ) نسبت درصد جرمي كربن به هيدروژن در بنزين به   است. 3

  شود. پيوند اشتراكي است و در هگزان حل نمي 8ليكول داراي ت) اتيلن گ
  ) آ و ت4  ) ب و ت3  ) ب و پ2  ) آ و پ1
  

  صحيح است. 2گزينه  .166
  ها: بررسي گزينه
جفت الكترون ناپيوندي است. بنابراين، نسبت جفت الكترون پيوندي به ناپيونـدي   4جفت الكترون پيوندي و  8آ) اوره داراي 

  است. 2برابر با 
  

8 24  
  
  
  
  
  

Cصورت ترتيب به ل شيميايي روغن زيتون و چربي كوهان شتر بهب) فرمو H O57 104 Cو 6 H O57 110 است و اختلاف جرم مولي  6
  گرم بر مول است. 6هاي هيدروژن در آنها است كه برابر  دليل اختلاف شمار اتم آنها به

Cپ) فرمول بنزين H8 18          /
C
H

Â¶o] kÅnj
Â¶o] kÅnj

 
8 12 5 3318 1   

  پيوند اشتراكي است. 9ت) اتيلن گليكول داراي 

  
  )4، صفحة 1(شيمي دوازدهم، فصل 
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-167  است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام 
  ) صابون جامد، نمك سديم اسيد چرب و صابون مايع نمك پتاسيم يا آمونيوم اسيد چرب است.1
  ن و آب غيرقطبي است و بخش بيروني آن داراي بار منفي است.هاي كلوئيد حاصل از روغن، صابو ) بخش داخلي ذره2
  شود. كنندگي آن مي ) گاز اكسيژن حاصل از واكنش مخلوط آلومينيم و سديم هيدروكسيد با آب باعث افزايش قدرت پاك3

SOهاي غيرصابوني گروه كننده ) در پاك4 
  شود. ها در آب مي سبب پخش شدن چربي 3

  
  صحيح است. 3گزينه  .167

  ها: بررسي گزينه
  ) درست1
  كنش دارد، داراي بار منفي است. هاي غيرقطبي و بخش خارجي كه با آب برهم ) درست: بخش داخلي شامل قسمت2
  شود نه اكسيژن. : در اين واكنش گاز هيدروژن توليد مي) نادرست3
SO) درست: گروه4 

  شود. ها در آب مي دهد، سبب پخش شدن چربي كننده را تشكيل مي كه انتهاي باردار پاك 3
  )13و  12، 6، 5هاي  ، صفحه1(شيمي دوازدهم، فصل 

  
  
  

5/سازي اگر روزانه صابون كارخانةر يك د  هـاي كـربن    هاي جامدي كه در آنها تعـداد اتـم   كيلوگرم عنصر فلزي در ساختار صابون 75 168-
69/است، به كار رود و جرم هر قالب صابون 15هيدروكربني برابر  زنجيرة روز در نظـر بگيريـد.)    30ماه (هر ماه را  2گرم باشد، طي  5

O)شود؟ چند قالب صابون توليد مي , H , C , Na , K : g .mol )     116 1 12 23 39   

1( 43 10   2( 46 10   3(/  41 5 10   4( 49 10   
  

  صحيح است. 2گزينه  .168
n nR:C H

nRCOONa C H COONa
2 1

15 3115   

/
molg Na molNakg Na kg Na g Na mol Na

·¼MIÅ·¼MIÅ K²I¤    11000 15 75 1 23 1/

g
mol g

·¼MIÅ K²I¤ K²I¤ ¾ºHp»n·¼MIÅ ·¼MIÅ  278 1 10001 69 5   
    460 1000 6    روز) 60ماه ( 2توليد صابون در  10

  )6و  5هاي  ، صفحه1(شيمي دوازدهم، فصل 
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-169  است؟ نادرستچند مورد از مطالب زير  
  هاي غيرصابوني را براي آب سخت كاهش داد. كننده توان نياز به توليد پاك ها مي دار به صابون تهاي فسفا آ) با افزودن نمك

  شوند. هاي غيرصابوني با استفاده از بنزن و ديگر مواد اوليه در صنايع پتروشيمي توليد مي كننده ب) پاك
  شود. كشي آنها مي دگي و ميكروبكنن ها باعث افزايش خاصيت ضدعفوني هاي گوگرددار به صابون پ) افزودن تركيب
  شود. هاي سنتي براي چرب كردن بعضي سطوح استفاده مي ت) از برخي صابون

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  

  صحيح است. 1گزينه  .169
  نادرست است.» پ«مورد 

  شود. كشي مي ندگي و ميكروبكن هاي كلردار باعث افزايش خاصيت ضدعفوني شكل درست: افزودن تركيب
  )11تا  8هاي  ، صفحه1(شيمي دوازدهم، فصل 

  
  
  

ترتيـب بايـد از چـه مـوادي      اند و همچنين رسوبات جامد درون كتري به هايي كه با مخلوط اسيد چرب مسدود شده براي باز كردن لوله  170-
  استفاده كرد؟

  و صابون ـ جوهرنمك ) محلول آب1
  هاي غيرصابوني ) محلول سديم كلريد غليظ ـ شوينده2
  ) محلول هيدروكلريك اسيد غليظ ـ محلول سديم هيدروكسيد غليظ3
  ) محلول سديم هيدروكسيد غليظ ـ جوهرنمك4
  

  صحيح است. 4گزينه  .170
  )13و  12هاي  ، صفحه1(شيمي دوازدهم، فصل 
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Xايزوتوپ پايدار در طبيعت است كه در يون 2داراي  Xعنصر   2 171 2و  1ها در ايزوتوپ  ف تعداد نوترون و الكتروناين عنصر اختلا-
65/برابـر  Xباشد و جرم اتمـي ميـانگين عنصـر     130است. اگر مجموع عدد جرمي اين دو ايزوتوپ برابر  8و  6ترتيب برابر  به 4 

 ـ 2) چند برابر ايزوتوپ (1باشد، درصد فراواني ايزوتوپ ( روه و دوره از جـدول تنـاوبي قـرار دارد؟    ) است و اين عنصر در كـدام گ
  ترتيب از راست به چپ) (به

1(3
7)2    4دورة و  13ـ گروه  7

    4 دورةو  12ـ گروه  3

3(7
3)4    4 دورةو  13ـ گروه  3

  4 دورةو  12ـ گروه  7

  
  صحيح است. 4گزينه  .171

  ايزوتوپ  2داراي  Xكنيم عنصر  فرض مي
A A
Z ZX X

¦Lw N¼U»qÄH ¸Ã«¹w N¼U»qÄH
1 2  

e pn e n p¦Lw N¼U»qÄH       2
1 16 4  

n p (I)  1 4  
e pn e n p¸Ã«¹w N¼U»qÄH       2

2 28 6  
n p (II)  2 6   

A A n p n p      1 2 1 2130 130   
(I),(II) p  4 10 130  

p p
12 ½»o¬

4 ½n»j
   

4 120 30   

n A
n A
  
  

1 1
2 2

34 64
36 66   

/

f f
fX X f fMf f
f

 
      

1 264 66
130 30 1 2

1 2
2

100
3064 6665 4 100
70

% %
   

f
f  1
2

30 3
70 7   

  )15، صفحة 1(شيمي دهم، فصل 
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nآنهـا داراي  زيرلايةترين  سوم و چهارم جدول تناوبي كه بيروني دورةبيشترين تفاوت عدد اتمي بين دو عنصر از   l    ،برابـر باشـد 172-
بت به آرايش گـاز  تر با تشكيل يون دو بار مث تر با اكسيژن تركيب ............... تشكيل داده و عنصر سنگين ............... بوده و عنصر سبك

  نجيب ............... .
  رسد ـ يوني ـ نمي 18) 2    رسد ـ كووالانسي ـ مي 17) 1
  رسد ـ كووالانسي ـ مي 18) 4    رسد ـ يوني ـ نمي 17) 3
  

  صحيح است. 3ه گزين .172
n l زيرلايةp

n l 

3

3 1
 

sسوم با دورةاز  

n l 

4

4 0
 

  چهارم با هم برابر است. دورةاز 

)ترين عدد اتمي مربوط به  كوچك Al :[ Ne] s p )2 1
13 10 3 )ترين عدد اتمي مربوط به و بزرگ 3 Zn :[ Ar] d s )10 2

30 18 3 اسـت كـه    4
  است. 17عنصر،  2اختلاف عدد اتمي اين  30 13 17   

Alصورت و يون عنصر آلومينيم به 3 دهد. بوده و با اكسيژن تركيب يوني تشكيل مي  

  
Znامكان تشكيل يون Zn30و عنصر 2 رسد. ي به آرايش گاز نجيب نميرا داشته ول  

  )37تا  34هاي  ، صفحه1(شيمي دهم، فصل 
  
  
  

-173  كنند؟ درستي تكميل مي زير را به جملةشده،  هاي داده چه تعداد از عبارت 
  »ها به بار كاتيون در تركيب ............... برابر است. .... با نسبت تعداد يوننسبت شمار كاتيون به آنيون در تركيب ...........«

    آ) سديم كلريد ـ منيزيم اكسيد
  ب) ليتيم يديد ـ پتاسيم فلوئوريد

  اكسيد (II)سولفيد ـ مس (II)پ) آهن
  ـ آلومينيم فلوئوريدبرميد  (III)ت) كروم

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  

  صحيح است. 2گزينه  .173
  درست است.» پ«و » آ«موارد 

NaCl MgO

LiI KF

FeS CuO

CrBr AlF

·¼ÃUI¨ nIμ{ ·¼ÄjHk÷UKÃ¨oU KÃ¨oU·¼ÃºA nIμ{ ·¼ÃUI¨ nIM
(A

(J

(N

(R

 

 

 

3 3

1 21 11 2
1 21 21 1
1 21 11 2

1 4
3 3









   

  )54و  53هاي  ، صفحه2(شيمي دهم، فصل 
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-174  است؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت 
  علت ناهمگن بودن مخلوط و ظاهري كدر و مات، مسير عبور نور قابل ديدن نيست. آ) در كلوئيدها به

  شوند. نشين مي ها پس از مدتي ته كلوئيد برخلاف محلول سازندةهاي  ب) ذره
  ها هستند. ها و سوسپانسيون لي ميان محلولپ) كلوئيدها همانند پ

  هاي خورنده هستند. كننده ها و سديم هيدروكسيد از جمله پاك ت) محلول جوهرنمك، سفيدكننده
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  

  صحيح است. 2گزينه  .174
  اند. نادرست» ب«و » الف«موارد 

  شكل درست:
  ناهمگن بودن و داشتن ظاهري كدر و مات، مسير عبور نور قابل ديدن است.آ) در كلوئيدها با وجود 

  ها پايدارند و حتي با كاغذ صافي هم قابل جداسازي نيستند. كلوئيدي همانند محلول سازندةهاي  ب) ذره
  )7و  6هاي  ، صفحه1(شيمي دوازدهم، فصل 

  
  
  

اتيون كربني كدام است؟ (ك 18صابوني  كنندة پاكاتم كربن دارد با يك  15آن  Rغيرصابوني كه گروه  كنندة پاكتفاوت جرم مولي يك   175-

H)است.)  Kكننده موجود در هر دو نوع پاك , C , O , S : g .mol )    11 12 16 32   
1 (72  2 (84  3 (20  4 (58  
  
  

  صحيح است. 2گزينه  .175
C H C H SO K C H SO K    15 31 6 4 3 21 35   غير صابوني   3

C H COO K C H O K  17 35 18 35   صابوني   2
هـاي هيـدروژن هـر دو     كـه تعـداد اتـم    اتم كربن و يك اتم اكسيژن و گـوگرد بيشـتر دارد، درحـالي    3غيرصابوني  كنندة پاك
  كننده برابر است. پاك

(C) (S) (O)
( )

¸Mo¨ jo¬¼¬ ·sÃv¨H
Â²¼¶ ³o] R»IÿU     3 12 32 16 84   

 )11و  10، 6، 5هاي  ، صفحه1(شيمي دوازدهم، فصل 
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